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INTRODUZIONE

Per un corretto impiego del decespugliatore e per evitare incidenti, non iniziate il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima attenzione. Troverete su questo manuale le spiegazioni di
funzionamento dei vari componenti e le istruzioni per i necessari controlli e per la manutenzione.
N.B.Ledescrizionieleillustrazioni contenute nel presente manuale siintendono nonrigorosamente
impegnative. La Ditta si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche senza impegnarsi ad
aggiornare di volta in volta questo manuale.

INTRODUCTION

To correctly use the brush cutter and prevent accidents, do not start work without having first
carefully read this manual. You will find explanations concerning the operation of the various parts
plus instructions for necessary checks and relative maintenance.
Note: Illustrations and specifications in this manual may varyaccording to Country requirements
and are subject to change without notice by the manufacturer.

INTRODUCTION

Pour un emploi correct dela débroussailleuse et pour éviter les accidents, ne pas commencer le travail
sans avoir d'abord lu attentivement le manuel. Vous trouverez les descriptions du fonctionnement des
divers composants et les instructions pour les contrdles nécessaires et pour l'entretien.
N.B.Lesdescriptionsetlesillustrations contenues dans ce manuel n'engagent pasrigoureusement
le constructeur. La société se réserve le droit d'apporter d'éventuelles modifications sans devoir
mettre a jour a chaque fois le manuel.

GIRIS

Motorlu tirpanidogru kullanmak ve kazalar1 6nlemek i¢in nasil galistigini ve bakiminin nasil yapildigini
6greten kullanim kilavuzunun tamamini dikkatle okumadan cihazinizi galistirmayin.

NOT: Bu kilavuzda hangi ¢izimlerin ve teknik zelliklerin bulunmas: gerektigi her bir ilkenin
kanunlarina goére degisebileceginden, imalat¢i firma tarafindan kullaniciya bildirilmeden
degistirilebilir.

RUS BBEJEHIE

JI/151 IpaBU/IbHOTO MICTIONb30BAHMA KyCTOPE3a, BO MOeKaHe HeCUaCTHDIX CTy4aeB, He/lb3s HAYMHATD
pabory 6e3 TIJATE/MBHOTO M3y4eHNs HACTOALIE MHCTPYKIMM. Bbl HalifieTe 3ech MOACHEHUS
OTHOCHTE/TbHO HEKOTOPBIX YaCTeil KyCTOpe3a, a TAK)Ke MHCTPYKIUM IO HeOOXOAMMBIM ITPOBEpPKaM
1 06CITY>KMBAHMIO.

BHVIMAHUE: nmoctpanmyy u crenuduKanyuy B FaHHON MHCTPYKIUMN MOTYT ObITH Ge3
YBEIOMIEHNA M3MEHEHbI NMPON3BOAMTENIEM B COOTBETCTBMM C TPeGOBAHMAMMU CTPAHBI, INe
TIPOU3BOYTCA MPOAAXKA HACTOAIETO M3[eNN.

UVODNE NAPOMENE

Ako zelite pravilno koristiti obreziva¢ grmljaiizbjegavati moguce nesretne slucajeve, nemojte pristupati
radu ako niste prethodno vrlo pazljivo proé¢itali ova uputstva. U ovim Cete uputstvima naci opis rada
raznih dijelova i upute za potrebne kontrole i radove na odrzavanju.

OPASKA Opisi i slike sadrzane u ovim uputstvima ne predstavljaju nikakvu obvezu za
Proizvodaca, koji pridrZava pravo na donosenje eventualnih izmjena bez obveze upotpunjavanja
ovih uputstava.

DATI TECNICI TEKNIK OZELLIKLERI
GB TECHNICAL DATA TEXHUYECKUE XAPAKTEPYCTUKU
F DONNEES TECHNIQUES NI TEHNICKI PODACI
TR95E TR111E
Motore elettrico monofase - Single-phase motor - Moteur
eléctriques monophase - Bir fazli motor - OgHoasHblil gBUTaTEND - EMAK
Monofazni elektri¢ni motor
Tensione - Voltage - Tension - Voltaj - Hanpsixenue - Napon 230V 230 V
Intensita nominale - Current Input - Intensité nominale - Nominal S0A
Akim - HomunaneHeiit Tok - Nominalni intenzitet 42A :
f.r.zquenza - Frequency - Fréquence - Frekans - Hactota - Frekven- 50 Hy 50 Hz
1
Potenza - Power - Puissance - Gii¢ - MouHocTb - Snaga 900 W 1100 W
Peso - Weight - Poids - Agirlik - Bec - Tezina 3.4Kg 4.45Kg
MODELLO PRESSIONE ACUSTICA LIVELLO POTENZA ACUSTICA GARANTITO LIVELLO DI VIBRAZIONE
MODEL PRESSURE LEVEL GUARANTEED SOUND POWER LEVEL VIBRATION LEVEL
MODELE PRESSION ACOUSTIQUE NIVEAU PUISSANCE ACOUSTIQUE ASSURE NIVEAU DE VIBRATION
MOJIE/Tb BASING GARANT! EDILEN AKUSTIK GUG DUZEY! TITRESIM
MODEL YPOBEHD IIYMA YPOBEHb 3BYKOBOJI MOITHOCTY HE BOJIEE BUBPALIVA
AKUSTICNI PRITISAK GARANTIRANA RAZINA AKUSTICNE SNAGE RAZINA VIBRIRANJA
Lpa 2000/14/EC EN 786/A1
EN 786/A1 LwA EN ISO 3744 - ISO 11094
TR92E 86 dB(A) 96 dB(A) 5.4 (sx)/3.1 (dx) m/s?
TR111E 87 dB(A) 96 dB(A) 6.4 (sx)/6.0 (dx) m/s?
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B8 COMPONENTI DEL DECESPUGLIATORE

1 - Impugnatura

2 - Tubo di trasmissione

3 - Testina di nylon

4 - Protezione testina

5 - Attacco cinghiaggio

6 - Interruttore di funzionamento
7 - Interruttore di sicurezza

8 - Spina di corrente

9 - Motore elettrico
10 - Lama tagliafilo

(¢&: ) BRUSH CUTTER COMPONENTS

1 - Handle

2 - Shaft arm

3 - Nylon head

4 - Head guard

5 - Harness attachment
6 - On/Off switch

7 - Safety switch

8 - Power plug

9 - Electric motor
10 - Blade

COMPOSANTS DE LA DEBROUSSAILLEUSE

1 - Poignée

2 - Tuyau de transmission

3 - Téte fil nylon

4 - Protection

5 - Attache pour courroie

6 - Interrupteur de fonctionnement
7 - Interrupteur de sécurité

8 - Prise de courant

9 - Moteur électrique

10 - Lame coupe-fil

ELEKTRIKLI TIRPAN PARGALARI

1 - Pilot kol

2 - Saft

3 - Misinali baghk

4 - Baglik koruyucu

5 - Aski baglantisi

6 - Agma / Kapama anahtari
7 - Guvenlik anahtar1

8 - Fis

9 - Elektrik motoru

10 - Bigak

RUS

1-
2 -
3.
4 -
5.
6 -
7 -
8 -
9 -
10 -

iy DIJELOVI OBREZIVACA GRMLJA

YACTU SNTEKTPOKOCHI

Pyuka

Tpancmmccnsa
Heiinonosas ronoska
3anTa rojloBKu

IleTna pnsa pemerika
Brikrouarens
3aIUTHBIN BBIK/TIOYATETh
Bunka
OneKTposiBUTaTeh

Hoxx 1151 06pesKut ecku

Rukohvat

Pogonska osovina
Glava za najlon
Stitnik glave
Priklju¢ak remena
Prekidac rada
Sigurnosni prekidac
Mrezna uti¢nica
Elektri¢ni motor
Rezaljka najlonske niti




NORME DI SICUREZZA

»

A

SAFETY PRECAUTIONS

A

10
11

12

ATTENZIONE - 1l decespugliatore, se ben usato, & uno
strumento di lavoro rapido, comodo ed efficace. Perche
il Vostro lavoro sia sempre piacevole e sicuro, rispettate
scrupolosamente le norme di sicurezza qui riportate.

Conservare con cura il seguente Manuale e consultarlo prima

di ogni utilizzo della macchina.

11 decespugliatore deve essere utilizzato solo da persone

ectlfflulte, inbuone condizioni fisiche ea conoscenza dellenorme

uso.

Non usare il decespugliatore in condizioni di affaticamento

fisico o dopo aver assunto alcool, droghe o farmaci (Fig. 1).

Consegnare o prestare il decespugliatore soloa persone esperte

eaconoscenza del funzionamento e del corretto utilizzo della

macchina. Consegnare anche il manuale con le istruzioni

d'uso, da leggere prima di iniziare il lavoro.

Indossare abiti adatti e articoli di sicurezza quali stivali,

pantaloni robusti, guanti, occhiali protettivi, cuffia e casco

antinfortunistico.

Usare vestiario aderente ma comodo (Vedi pag. 10-11).

Non permettereadaltre persone direstare nel raggio diazione

di 15 metri durante l'uso del decespugliatore (Fig. 2).

11 decespugliatore deve essere equipaggiato con gli attrezzi

da taglio (utensili) esplicitamente consigliati dal costruttore.

Eseguire il montaggio dell'apparato di taglio prima diinserire

la spina di collegamento alla rete (Fig. 3%.

Controllare che la tensione e la frequenza indicate sulla

targhetta applicata al decespugliatore corrispondano a quelle

della rete di allacciamento (Vedi pag. 2).

Con motore in funzione, afferrare sempre saldamente

I'impugnaturaanteriore conlamanosinistrae quella posteriore

con la mano destra (Fig. 4).

Mantenete sempre asciutte e pulite le impugnature.

%avora)re assicurandosi di essere in posizione stabile e sicura
Fig. 5).

NO%I usare cavi, spine o prolunghe difettose e/o non a

norma.

Usare cavi di prolunga al neoprene o comunque a doppio

isolamento con spine di sicurezza predisposte per uso

esterno.

Disinserire immediatamente la spina dalla rete se il cavo &
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danneggiato o tagliato (Fig. 6).

I cavo di collegamento elettrico deve essere collocato in
modo da evitare che persone o veicoli possano danneggiarlo
mettendo loro e Voi in pericolo.

Controllare che il cavo, durante il lavoro, sia sempre lontano
dal raggio di azione della testina e non sia posto in tensione.
Non tagliare in vicinanza di altri cavi elettrici.

Disinserire la spina di collegamento con la rete prima di
eseguire qualsiasi manutenzione o trasporto (Fig. 35.

Non utilizzare il decespugliatore in atmosfera esplosiva o
infiammabile (Fig. 7).

Non usare il decespugliatore senza la protezione della
testina.

Conservare il decespugliatore in luogo asciutto, lontano
da fonti di calore e sollevato dal suolo. Non esporre il
decespugliatore alla pioggia o a condizioni di particolare
umidita (Fig. 7).

Non avviare il motore senza il braccio montato (Fig. 8).
Non tagliare troppo vicini al terreno per evitare.

Non usare il decespugliatore per tagliare altri materiali che
non siano erba.

Non lavorare con un decespugliatore danneggiato, mal
riparato, mal montato o modificato arbitrariamente. Non
togliere, danneggiare o rendere inefficace alcun dispositivo
di sicurezza.

Controllare giornalmente il decespugliatore per assicurarsi
che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia funzionante.
Non effettuare operazioni o riparazioni che non siano di
normale manutenzione. Rivolgersi ad officine autorizzate.
In caso di necessita della messa fuori servizio del
decespugliatore, non abbandonatelo nell'ambiente ma
consegnatelo al Vs. rivenditore che provvedera alla corretta
collocazione.

RivolgeteVi sempre al Vostro rivenditore per qualsiasi altro
chiarimento o intervento prioritario.

Questo dispositivo non & destinato per essere utilizzato da
persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, 0 mancanti d’esperienza e conoscenza, a
meno che siano stati supervisionati o istruiti circa l'utilizzo del
dispositivo da una persona responsabile per laloro sicurezza.
I bambini dovranno essere supervisionati per garantire che
non giochino con il dispositivo.
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WARNING: The brush cutter, if properly used, is a quick,
confortable and efficient tool. So that your work is always
pleasant and safe, please respect the following safety
precautions scrupulously.

Keep this manual on hand and consult it before each use of
the tool.

The brush-cutter must only be used by adults, and users must
be in good physical shape and familiar with the operating
instructions. Do not use the brush-cutter under conditions
of physical fatigue or if you have taken alcohol, drugs or
medication (Fig. 1).

Hand over or lend the brush-cutter only to expert persons
who know how to operate and use the machine correctly. Give
them also the handbook with the operating instructions, to
be read before starting work.

Wear appropriate clothing and safety articles such as: boots,
heavy-duty trousers, gloves, protective eyewear, ear protection
and protective helmet. Use clothing which is close-fitting but
comfortable (look pag. 10-11).

Do not allow other people to remain within 15 metres during
brush cutter use (Fig. 2).

Do not use any cutting tool or attachment that is not explicity
recommended for this machine. Fit the cutting apparatus
before plugging in to the mains (Fig. 3).

Check that the voltage and frequency indicated on the plate
of the brush-cutter correspond to those of the mains supply
(look pag. 2).

With the motor running, always take a firm hold on the front
grip with your left hand and on the rear one with your right
hand (Fig. 4). Always keep the grips clean and dry.

Only work when you are in a stable and secure position (Fig.
5).

Do not use cables, plugs or extensions that are defective or
that do not comply with relative standards.

Use neoprene or double insulated extension cables with safety
plugs suitable for outside use.

Remove the plug from the mains immediately if the cables is
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damaged or cut (Fig. 6).

Connection to the electricity supply must be made in such a
way to prevent damage by and to people and vehicles.

Make sure that the cable is well out of the way of the nylon
head operation range and is never stretched out. Never cut in
the vicinity of other electrical cables.

Always disconnect from the mains before carryng out any
maintenance or handling (Fig. 3).

Do not use the brush-cutter in explosive or inflammable
atmospheres (Fig. 7).

Never use the brush-cutter without the nylon head blade
guard.

Store the brush cutter in a dry place, away from heat sources,
and off the ground. Do not expose the brush-cutter to rain or
conditions of high humidity (Fig. 7).

Do not start the engine with the arm not mounted (Fig. 8).
In order to avoid hitting stones or other objects, do not cut
too close to the ground.

Do not use the brush-cutter to cut anything other than
grass.

Never work with a brush-cutter that is damaged, poorly
repaired, or randomly modified. Do not remove, damage, or
disactivate any of the safety devices.

Check the brush cutter daily to be sure that components and
safety devices are full functioning properly.

Do not attempt to carry out operations or repairs that are not
part of the normal maintenance. See the authorised dealer.
If it is necessary to disable the brush-cutter, do not leave it
lying around but take it to your dealer who will dispose of it
properly.

Always call your dealer for any clarification or priority
action.

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a persons responsible for their safety. Children
should be supervised to censure that they do not play with
the appliance.

10
11
12

ATTENTION: Sivousutilisezcorrectementladébroussailleuse
vous aurez un instrument de travail rapide, pratique et
efficace. Pour que votre travail soit toujours agréable et stir
respectez scrupuleusement les régles de sécurité reportées
ci-dessous.

Conservez ce manuel soigneusement et consultez-le a chaque
foisque vous devrez utiliser la machine.

La débroussailleuse ne doit étre utilisée que par des adultes en
bonnes conditions physiques et ayant pris connaissance des
normes d'utilisation.

N'utilisez pas la débroussailleuse si vous étes physiquement
fatigué ou sous influence de Tlalcool, de drogues ou de
medicaments (Fig. 1).

Ne prétezvotre débroussailleuse qu'a des personnes expertes qui
sachent la faire fonctionner correctement. Donnez-leur aussi
le manuel avec le mode d'emploi a lire avant de commencer a
travailler.

Portez des vétements adéquats et siirs comme par exemple
des bottes, un pantalon résistant, des gants, des lunettes de
protection, un casqueantichoc. Utilisez des vétements adhérents
mais commodes (Voir pag. 10-11).

Veillez a ce que personne ne se trouve dans un rayon de 15
metres quand la débroussailleuse est en marche (Fig. 2).
Seules les lames prévues pou la débroussailleuse concernée
doivent étre utilisées. Montez l'appareil de coupe avant de
brancher la fiche sur la prise de courant (Fig. 3).

Vérifiez si la frequence et la tension indiquées sur la plaque
de la débroussailleuse correspondent a celles du réseau de
branchement (Voir pag. 2).

Quandle moteur tourne, saisissez toujours fermementla poignée
avant de la main gauche et la poignée arriére de la main droite
(Fig. 4). Veillez a ce que les poignées soient toujours propres
et séches.

Travaillez apres vous étre assuré d'avoir une position stable et
stire (Fig. 5{

N'utilisez pas de cébles, de prises ou de rallonges en mauvais
état ou non homologués.

Utilisez des rallonges en néopréne ou a double isolation avec
des prises de sécurité prédisposées pour un usage externe.
Débranchezimmédiatementla prise sile fil s'abime ou se coupe
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(Fig. 6).

- Lebranchement électrique doit étre disposé de maniere a éviter
qu'il puisse étre endommagé ou provoquer des préjudices aux
personnes ou véhicules.

- Vérifiez le fil pendant que vous travaillez: il doit toujours étre
loin du rayon d'action de la téte fil nylon et il ne doit pas étre
tendu. Ne coupez pas a proximité d'autres fils électriques.

- Débranchezlafiche dela prise de courant avant toute opération
d'entretien et avant de transporter la machine (Fig. 3).

- N'utilisez pas la débroussailleuse dans des atmosphéres
explosives ou infiammables (Fig. 7).

- N'utilisez pas la débroussaille sans le capot de protection de la
téte fil nylon.

- Conservez la débroussailleuse sans un endroit sec, loin des
sources de chaleur, soulevée du sol.

Ne laissez pas votre débroussailleuse sous la pluie ou dans un
endroit particuliérement humide (Fig. 7).
- ?Ie fait)es pas démarrer le moteur sans que le bras soit monté
Fig. 8).

- Negcoupez pas trop pres du terrain, vous éviterez ainsi les
cailloux et autre objets.

- N'utilisez pas la débrousailleu pour couper autre chose que de
lI'herbe.

- Ne travaillez pas avec une débroussailleuse endommagée, mal
réparée, mal montée ou arbitrairement modifiée. Ne touchez
sous aucun prétexte aux dispositifs de sécurité.

- Controleztouslesjoursla débroussailleuse et assurez-vous que
tous les dispositifs, de sécurité et autres, fonctionnent bien.

- N'effectuez pas d'opérations ou de réparations qui ne soient
pas d'entretien normal. Adressez-vous plutdt a des ateliers
autorisés.

- Sivotre débroussailleuse ne marche plus, ne I'abandonnez pas
dans la nature! Appelez votre revendeur habituel, qui saura
résoudre la situation.

- Adressez-vous toujours a votre revendeur habituel pour tout
autre explication ou intervention importante.

- Cet appareil nest pas destiné a étre utilisé par des personnes
(enfants compris) atteintes de déficiences physiques, sensorielles
ou mentales, ayant une expérience et des connaissances
insuffisantes, sauf si placées sous surveillance ou instruites sur
T'utilisation de I'appareil par une personne responsable de leur
sécurité. Les enfants doivent étre surveillés afin de Sassurer
qu’ils ne jouent pas avec l'appareil.
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GUVENLIK ONLEMLER1

DIKKAT: elektrikli tirpan dogru kullanildiginda hizly, 12 - Eger kablolarda bir kopma veya hasar meydana gelirse hemen
rahat ve etkin bir alettir. Yanlis kullanildi§inda yada gerekli makinanin fisini prizden ¢ekin (fiekil 6).
onlemler alinmadiginda tehlikeli olabilir. Sorunsuz ve 13 - Kablo baglantilari, insan ve araglara zarar vermeyecek sekilde
emniyetli kullanim icin giivenlik 6nlemlerini dikkatlice olmali ve bunlarin verebilecegi hasar1 engelleyecek sekilde
uygu]ay]n' olmalidir.

14 - Elektrik kablolarinin, misinali baghgin kesim alanindan uzak
Gerektiginde igindeki bilgilerden faydalanabilmek i¢in bu olmas: gereklidir. Kesinlikle herhangi bir elektrik kablosunun
kullanim kilavuzu devamli yaninizda bulunsun. yaninda lfeS}m yapmayin. ) o
Elektrikli tirpan yalnizca yetiskin insanlar tarafindan 15 - Herhangi buf bakim islemi yaparken makinanun figini prizden
kullanilmali ve kullanicinin fiziksel yapist saglam olmalidur, gikarimn (fiekil 3).
kullanim talimatlarin tam olarak bilmelidir. Fiziksel bir 16 - Elektrikli tirpani patlayict ve yamci gaz bulunan ortamda
yorgunluk, alkol etkisinde veya alinmus bir ilag etkisinde olma ¢aligtirmayn (fiekil 7). o o
gibi durumlarda motorlu tirpani kullanmayimz (fiekil 1). 17 - Bigak koruyucusunu takmadan Elektrikli tirpani kesinlikle
Elektrikli tirpani kullanmas igin birine vermeniz gerektiginde c;ah§t1r.mz.1y1n. )
yalnizca dogru sekilde kullanimini bilen uzman bir kisiye verin. 18 - Elektrikli tirpani kuru bvlr ortamda ve 1siticilar Qan uzak
Caligmaya baglamadan énce okumast i¢in kullanim kilavuzunu tutun. Elektrikli tirpani yagmur altinda ve ok nemli ortamda
da makinanin yaninda verin. bur akn{aym (fiekil 7). )
Makinay1 kullanirken bot, kalin pantolon, eldiven koruyucu 19 - Kol bagla.rzmad.ar} motoru (;al1§t1rme.1y_1n (fiekil 8). )
gozliik, kulaklik ve kask gibi ise uygun koruyucu giysiler ve 20 - Taslara diger cisimlere vurmamak igin yere ok yakin kesim
aksesuarlar kullanin. Uzerinize tam oturan ve rahat kiyafetler yapmayin. ) )
giyin (Daha Sayfa 10-11). 21 - Elektrikli tirpant ottan baska !alr sey kesmeyin. o
Caligmaalaninizin 15 metrekadar i¢inde kimsenin bulunmasina 22 - Anzali, dogru tamir edilmemis olan veya yanlis monte edilmis
izin vermeyin (fiekil 2). olan makinay1 asla kullanmayin. Koruyucu tertibati kesinlikle
Bumakinaigin netbir sekilde onerilmeyen ot kesme aparatlarmni kirmayn, ¢ikarmaymn. ) 5 5
kesinlikle kullanmayin. Makinanin figini prize takmadan once, 23 - Tirpaminaparatlar mimve koruyucutertibatinin dogru gahistigin:
ot kesme aparatini takin (fiekil 3). her giin kontrol ed}q. o ) )
Fisi taktiginiz prizin ¢ikis voltajinin motorun tizerindeki plakada 24 - Nor ma.l bak1.m hatrl'cmde‘herhang% b{r tamir etme veya sokme-
yazdig1 gibi oldugundan emin olun (Daha Sayfa 2). takma islemine girismeyin. Yetkili bir servise ba§vur.un_.
Makina galigirken, sol elinizle 6ndeki pilot kolu, sag elinizle de 25 - Makinaniz kullamlmaz duruma geldlys€ herhangi bir yere
arkadaki tutmakolunu sikicakavrayin (fiekil4). Tutmakollarini atmayin, uygun bir sekilde atilmasini saglamak iizere yetkili
daima kuru ve temiz tutun. Servise bg,s:vqrun. . o )
Daima saglam ve giivenli konumdayken makinay: kullanin 26 - Herhangi bir problemle kargilagtiginizda yetkili servise
(fiekil 5). basvurun.

27 - Bucihaz,kullanimiylailgilitalimatveyagozetim giivenliklerinden

Kullanilan kablo, fis ve uzatmalarin bozuk olmamasina ve
standartlara uygun olmasina dikkat edin.

Neopren (sentetik kauguk) veya cift kat izolasyonlu uzatma
kablosu ve digarida kullanima uygun izolasyonlu fis ve priz
kullanin.

sorumlu kisi tarafindan saglanmadikga, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yeterlilikleri az kisilerce (¢ocuklar dahil) veya deneyimi
ve bilgisi olmayanlarca kullanilmamalidir. Kiigiik ¢ocuklar,
cihazla oynamayacaklaryndan emin olunmasy i¢in gozetim
altynda tutulmalydyr
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IIpunpaBUIbHOM UCIIONIb30BAHIIN 3TO YCTPOICTBO ABNIAETCA
NPOCTBIM U 6e30macHbIM MHCTpymMeHTOM. IloXamyiicTa,
BHUMAaTe/IbHO IPOYMTANITe JAHHYIO NHCTPYKIuIo. IlpaBuma
6e3omacHOCTI:

Bcerma mepXmTe 3Ty MHCTPYKIMIO IIOJ PYKOW ¥ IIpu
Heo6X0ofMMoCTI 06pamaiTech K Heil.

HemonbayiiTech ameKTpOTpUMMepaMI eC/v Bbl He 03HAKOMM/IICH
C MHCTPYKIMeI, YyCTaayu MM YyBCTBYiiTe ce6as GOMbHBIM.
3ampenraeTcsl MCIONb30BaTh MOTOKOCY JIMITAM, HaXOMAIIMMCS
B COCTOSTHMY (PM3UYECKOTO YTOMIEHWA WM TIOJ] BO3/E/iCTBIIEM
A/IKOTOJIsl, HAPKOTWYECKUX WIM JTeKapCTBEHHBIX CPEJICTB
(Puc.1).

ONeKTPOTPUMMEPOM JIOJKHBI TI0/Ib30BAThCSA JINIIA, 3HAIOLIVE
HOPYHIMI PabOTHI MHCTPYMEHTA M BHUMATELHO M3Y4YMBIINE
MHCTPYKIIUIO 110 9KCITyaTaliM.

IIpu pabore MCHONB3YiiTe 6E30MACHYIO ¥ 3aKPBITYIO, IJIOTHO
IIPUJIETAIONLYIO U YAOOHYIO OfleKy, 00yBb, OpIOXU, 3alllNTHBIE
OYKM, HayITHUKY 1 riepyatky (CmoTpeb cTp. 10-11).

He paspemaiiTe ApyriM OAAM U 3PUTE/IAM HAXOAUTLCA ONmKe
15 MeTpoB oT MecTa paboTsl (Puc. 2).

Vcronb3yiiTe TOMbKO PeKOMEHJOBaHHYI0 JIECKY M IHbIE PACXO/fHbIE
MaTepHaibl, IOCTaB/IsAeMble C TPUMMEPOM VN IprobpeTaiiTe Nx
OTZIeNIbHO Y odurmanpHoro aunepa (Puc. 3).

ITepen Ha4a/IOM MCIIONMb30BAHMA TIPOBEPBTE, YTO HAIPsDKEHME
M YacTOTa, YKa3aHHble Ha KOPITyce TPMMMEpA, COBIA/IAIOT C
XapakTepuctukamu Barmeii anekrpocetn (CMoTpeb cTp. 2).
ITpu paboTe Kpemnko Aep>kute TpuMMep 3a obe pyukn (Puc. 4),
BCET/Ia OUNMIITAliTe OPTaHbI YIIPABIEHN)S IOC/Ie PabOTHL.
PaboraiiTe TombKO B ycTOitunBoit mosuium (Puc. 5).
HencronbayiiTe yIIMHUTE N, PO3€TKI B HEVICIPABHOM COCTOSTHIM
VTV He COOTBETCTBYIOIIIIE TIO/IK/TI0UaeMoll HarpysKe.
Vcnonp3yiiTe yAAMHUTENM C JBOWHON u30onALMEN u
B/IaTO3AIUTHBIMI PO3ETKAMIL.

ITpu TOBpeX/IeHNM YIJIMHNUTENA HEeMEeJIeHHO OTCOeJUHNTE
anekTpokocy (Puc. 6).

CoepuHeHne € 971. CeThI0 MO/DKHO OBITH BBIMOMHEHO TaK,
4TOOBI ObI/Ia VICK/TIOYEHA BO3MOXKHOCTD MOPAKEHMsA /1. TOKOM
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[OCTOPOHHUX JIIOJIEIL.

VckniovaiiTe BO3MOXKHOCTb IOMAaflaHUsA 1. YAIUHUTEN
IO /IeCOYHYIO rOJIOBKY. Hukorga He paboraiite B 30HaX
PAaCIIONIOXKEHNST IPYTHUX 9. YAIVHITEIIel.

ITepey, npoBefieHNeM OGCTYXXMBAHWUS, XPAaHEHWsI, TIePEHOCKN
Ha HOBYIO IUIOIAJib BCErJia OTK/IIOYAiiTe 3/IEKTPOKOCY OT
yanunutens (Puc. 3).

He pomyckaiiTe MCHOIb30BaHME 3ME€KTPOKOCH B JIETKO
BOCIUTAMEHSIEMbIX M/IV B3PBIBOOMIACHBIX oOmactsax  (Puc. 7).
Hukorya He UCIIO/b3YiiTe 97eKTPOKOCY 6e3 3alUTHOrO INTKA
JIECKOBOJ TOJIOBKIA.

XpaHute 371EKTPOKOCY B CYXOM MeCTe, B/ OT MCTOYHMKOB
terwia u ceipoctu (Puc. 7).

He BkmiodajiTe Kocy 6e3 yCTAHOBTIEHHBIX PYydYeK yIIpaBIeHNs
(Puc. 8).

Bo us6exxaHne KOHTAKTOB C IIOCTOPOHHVIMI IIPEAMETaMI He
KOCHUTE CTUIIKOM OIM3KO K 3eMIIE.

He kocute 4T0-71160 fpyroe KpoMe TPaBbL.

Huxorga He mcnonbsyiiTe HOBPEXIEHHYIO, HEIPAMOTHO
OTPEMOHTUPOBAHHYIO WIN IlepefielaHHyI0 3/1eKTpokocy. He
CHUMaIiTe, He U3MEHSIITe U He yAasiiTe M00ble 13 yCTPOIICTB
6€e30I1aCHOCTH, YCTAHOBJ/IEHHBIX Ha 3/IEKTPOKOCE.

E>xenHeBHO IpOBepsIiTe COCTOSIHIIE KOCHI M COCTOSIHIIE CPETCTB
[aCCUBHOIT 6€30IacHOCTH.

He pasperuaiite IpOM3BOANTD PEMOHT CIIyYallHBIM JIMIIAM,
obpariaiiTech B CIelyanbHbIe [IEHTPbL.

[paMOTHO Y T/IN3UPYIITEIEKTPOKOCY OTCITYXKVBIIIYIO CBOVI CPOK.
ITepepaiite ee annepy Ajs MpogecCnoHaNIbHON Y TUIM3ALIL.
ITo BceM BONIpOCAM, BO3HMKIUMM IIPY SKCIUIYaTaLUyl WIN
06CTy)X1MBaHUM KOCWIKM, obpaliaiitech K 0QUINATIBHOMY
Aunepy.

ITO yCTPOICTBO He IpefHA3HAYEHO /ISl MCIIOIb30BAHI
nnamMn (BKIOYas AeTert) ¢ GpuandecKuMu, CEHCOPHBIMI MU
HCUXIYECKVIMI HAPYLIEHVSIMIL, @ TAK)KE JIMLIAMIL, He IMEIOI M
JOCTATOYHOTO OIIBITA V1 3HAHNIL, 10 TeX [OP, II0OKA OHN He OyIyT
006y4eHBl MO/Ib30BAHNIO YCTPOIICTBOM IOJ HAf30pOM JIMIA,
OTBETCTBEHHOTO 3a uX 6e30macHoCcTb. Heo6X0mmmMo crnequTb,
4TOOBI IETH He UTPANU C YCTPOIICTBOM.

A
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NAPOMENA - Ako se pravilno koristi, ovaj je obreziva¢ grmlja
zasigurno brz, spretan i uc¢inkovit radni alat. Raditi ¢ete uvijek
nasiguran, ujedno i nalagodan nacin, ako slijedite pazljivo nize
navedene sigurnosne propise.

Pazljivo ¢uvajte ova Uputstva i konzultirajte ih prije svakog koristenja
uredaja.

Obreziva¢ grmlja smiju upotrebljavati samo odrasle osobe koje su
radno sposobne i upoznate s propisima za njegovo koristenje. Nemojte
upotrebljavati obreziva¢ grmlja ako ste fizicki premoreni ni nakon
uzimanja alkoholnih pica, droga ili lijekova (Slika 1).

Izrucite ili posudite obreziva¢ grmlja samo iskusnim osobama koje su
upoznate s radom i pravilnom upotrebom uredaja. Zajedno s uredajem
izrucite i uputstva za koristenje koja se obvezno moraju proditati prije
pristupanja radu.

Obucite prikladnju odje¢u i zatitnu opremu kao $to su ¢izme,
podstavljene hlace, rukavice, zastitne naocale, slusalice i zastitnu kacigu.
Upotrebljavajte pripijenu i udobnu odje¢u (vidi str. 10-11).

Nemojte dozvoliti drugim osobama da se zadrzavaju uradnom djelokrugu
od 15 metara za vrijeme koristenja obrezivaca grmlja (Slika 2).
Obreziva¢ grmlja mora biti opremljen rezaljkama (alatom) koje vam
preporucuje proizvodac. Izvrsite montazu reznog dijela prije nego $to
ukopcate uredaj na napojnu mrezu (Slika 3).

Provjerite da li su napon i frekvencija upisani na plocici koja se nalazi na
obreziva¢u grmlja primjereni napojnoj mrezi (vidi str. 2).

Ako je motor u radu, drzite uvijek ¢vrsto prednji rukohvat lijevom, a
straznji desnom rukom (Slika 4). Pazite da rukohvati budu uvijek suhi
i Cisti.

Pazite da za vrijeme rada va$ polozaj bude uvijek stabilan i siguran (Slika
5).

Nemojte upotrebljavati o$teéene i/ili nepropisne kabele, utikace ni
produzne kabele.

Upotrebljavajte neoprenske produzne kabele ili eventualno kabele
s dvostrukom izolacijom i sa sigurnosnim uti¢nicama za vanjsku
upotrebu.

Iskopcajte odmah utika¢ iz napojne mreze ako je kabel o$tecenili prerezan
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(Slika 6).

Elektri¢ni priklju¢ni kabel mora biti postavljen tako da ga druge osobe
ili vozila ne mogu ostetiti i na taj nacin izloziti opasnosti sebe i vas.
Zavrijeme rada provjeravajte dalije kabel van djelokruga rada glaveida
nije zategnut. Nemojte obrezivati u blizini drugih elektri¢nih kabela.
Iskopcajte utikac iz napojne mreze prije nego $to pristupite bilo kojem
radu na odrzavanju ili transportu uredaja (Slika 3).

Nemojte upotrebljavati obreziva¢ grmlja u eksplozivnom ilizapaljivom
ambijentu (Slika 7).

Nemojte koristiti obreziva¢ grmlja ako $titnik glave nije postavljen.
$uvajte obreziva¢ grmlja u suhoj prostoriji, daleko od izvora toplineina
povisenoj podlozi. Nemojte izlagati obreziva¢ grmlja kisi ni pretjeranoj
vlazi (Slika 7).

Nemojte ukljucivati motor, ako krak nije montiran (Slika 8).
Nemojte obrezivati dijelove koji su preblizu terenu kako biste izbjegli
kamenje i druge predmete.

Nemojte koristiti obreziva¢ grmlja za rezanje drugih materijala, veé
samo za travu.

Nemojte koristiti obreziva¢ grmljakojije ostecen, nepropisno popravljen,
nepravilno montiran ili pak prepravljen. Nemojte skidati, oste¢ivati ili
onemoguciti rad bilo kojeg sigurnosnog sklopa.

Kontrolirajte svakodnevno obreziva¢ grmlja kako biste bili sigurni da
svi sklopovi, bilo sigurnosni bilo druge vrste, pravilno rade.
Nemojte izvoditi radove ni popravke na motoru, ako se ne
radi o normalnom odrzavanju uredaja. Obratite se ovlastenim
radionicama.

Ako smatrate da je radni vijek obrezivaca grmlja okonc¢an, nemojte
ostavljati uredaj u okoli$u ve¢ ga vratite ovlastenoj trgovini koja ce se
pobrinuti za njegovo propisno odlaganje.

Obratite se svaki put vasoj ovlastenoj trgovini za bilo koje dodatno
razjasnjenje ili vazniji zahvat.

Ovaj uredaj nije namijenjen koristenju osoba (uklju¢ujuci djecu) koje
imaju smanjene fizicke, senzorne ili mentalne sposobnosti, ili su bez
iskustva ili znanja, osim ako su nadgledane ili ako su dobile upute
vezane uz koristenje uredaja od osobe koja je odgovorna za njihovu
sigurnost. Djecu je potrebno nadzirati kako biste se osigurali da se ne
igraju s uredajem.
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ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO DI SICUREZZA
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English

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

Francais

VETEMENTS DE PROTECTION

Quando si lavora con il decespugliatore usare sempre un
abbigliamento protettivo di sicurezza omologato. L'uso
dell'abbigliamento protettivo non elimina i rischi di lesione, ma
riduce gli effetti del danno in caso di incidente. Fatevi consigliare
dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta dell'abbigliamento
adeguato.

Labbigliamento deve essere adatto e non d'impaccio. Indossare
un abito aderente protettivo. La giacca (Fig.1) e la salopette
(Fig.2) di protezione Oleo-Mac sono I'ideale. Non portare
abiti, sciarpe, cravatte o monili che potrebbero impigliarsi nella
sterpaglia. Raccogliereicapellilunghie proteggerli (per esempio
con un foulard, un berretto, un casco, ecc.)

Indossare scarpe di sicurezza munite di suole antisdrucciolo
e puntali d’acciaio (Fig.3).

Indossare gli occhiali o la visiera protettivi (Fig.4-5)!

Applicare protezioni dai rumori; per esempio le cuffie (Fig.6)
o i tappi. Luso delle protezioni per l'udito richiede maggior
attenzione e prudenza, perché la percezione di segnali acustici
di pericolo (grida, allarmi, ecc.) ¢ limitata.

Calzare guanti (Fig.7) che permettanoilmassimoassorbimento
delle vibrazione.

Oleo-Mac offre una gamma completa di equipaggiamento
per la sicurezza.

While working with the brushcutter, always use safety protective
approved clothing. The use of protective clothing does not
eliminate injury risks, but reduces the injury effects in case of
accident. Consult your trusted supplier to choose an adequate
equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle. Wear adherent
protective clothing. Oleo-Mac protective jackets (Fig.1) and
dungarees (Fig.2) are ideal. Do not wear clothes, scarfs, ties or
bracelets that can stuck into twigs. Tie up and protect long hair
(example with foulards, caps, helmets, etc.).

Safety shoes having skid-proof sole and anti-piercing insert
(Fig.3).

Wear protective goggles or face screens (Fig.4-5)!

Use protections against noises; for example noise reduction
ear guards (Fig.6) or earplugs. The use of protections for the ear
requests much moreattention and caution, because the perception

of danger audio signals (screamings, alarms, etc.) is limited.

Wear gloves (Fig.7) that permit the maximum absorption of
vibrations.

Oleo-Mac offers a complete range of safety equipments.

Toujours porter des vétements de protection homologués pour
utiliser une débroussailleuse. Le port de vétements de protection
n'élimine pas les risques de blessure mais il peut en réduire les
effets en cas d'accident. Demandez conseil a votre revendeur
habituel pour choisir le vétement qui répond le mieux a vos
exigences.

Assurez-vous quele vétement choisi ne géne pasles mouvements.
Portez un vétement de protection prés du corps. La veste (Fig.
1) et la salopette (Fig. 2) de protection Oleo-Mac sont I'idéal.
Ne portez pas de vétements, écharpes, cravates ou bijoux qui
risqueraient de s'accrocher dans les buissons. Nouez les cheveux
longs et protégez-les (par exemple avec un foulard, un béret, un
casque, etc...).

Portez des chaussures de protection avec semelles antiglisse
et pointes en acier (Fig. 3).

Portez des lunettes ou une visiére de protection (Fig. 4-5)!

Utilisez des dispositifs protégeant contreles émissions sonores:
casque (Fig. 6) ou boules dans les oreilles. Rappelez-vous
d'étre extrémement prudents lorsque vous utilisez ce genre de
protection car la perception des signaux acoustiques de danger
(cris, alarmes, etc...) est réduite.

Portez des gants (Fig.7 ) qui absorbent le plus possible les
vibrations.

Oleo-Mac offre une gamme compléte d'équipements de
sécurité.
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KORUYUCU GUVENLIK GiYSisi 3AIITHAS OJEXTA ZASTITNA ODJECA

Motorlu tirpani kullanirken gerekli emniyet agisindan her zaman
i¢in koruyucu giysiler giyiniz. Koruyucu giysilerin kullanimi1
yaralanma riskini ortadan kaldirmaz, fakat bir kaza halinde
yaralanmanin etkisini azaltirlar. Uygun koruyucu giysiler se¢imi
hakkinda bilgi almak i¢in saticiniz ile temasa geginiz.

Koruyucu giysisize uygun olmali ve hareketinizi engellememelidir.
Uygun koruyucu kiyafet giyiniz. Ceket ($ekil 1), 6nlik ($ekil
2), koruyucu Oleo-Mac dizlik aksesuarlar1 idealdir. Hareketli
aksamlara takilabilecek nitelikte elbiseler, esarplar, boyun baglar:
veya kolyeler kullanmayiniz. Saglarinizi toplayiniz ve korumaya
aliniz (6rnegin, bir esarp, baslik, bir kask v.s. ile).

Takviyeli, kaymayan ve burnu ¢elik takviyeli olan giivenlik
ayakkabilar giyiniz (Sekil 3).

Koruyucu gozlik veya sapka siperi takiniz (Sekil 4-5)!

Giuriltii 6nleyici aparat takiniz; 6rnegin kep (Sekil 6) veya
susturucu aparatlar gibi. Isitme kaybini &nleyici koruma
aparatlarinin kullanimi bitytik bir dikkat ve ihtimam gerektirir,
cinkii akustik tehlike uyar: seslerini (ikaz sesi, alarmlar, v.s.)
duyamayabilirsiniz.

Titresimi maksimum seviyede emen eldivenler (Sekil 7)
kullaniniz.

Oleo-Mac, giivenlik i¢in genis bir iiriin yelpazesi sunmaktadir.

ITpupaboTe cMOTOKOCOI BCeIIa Ha/ieBaiiTe CepTUPUINPOBAHHYIO
3aIUTHYI0 OfleXXnay. IIpuMeHeHMe 3alIUMTHON OfjeXMbl He
YCTpaHAeT PYCK ITOTyIeHNA TPABMBI, HO yMEHbIIIaeT BO3MOYKHBIE
HOC/IeACTBUS HECYaCTHOTrO ciydas. IIpu BpiOOpe 3alUTHOI
OfleKAbl PYKOBOACTBYITeCh peKoMeHAanuaAMu Bamrero
IOBEPEHHOTO AMIepa.

Ogexpa HO/DKHA OBITH YHOOHON U He MellaTb mpy pabore.
HapeBaiiTe mpuaeraoiqylo K Tely 3alIUTHYI OFEXLY.
3amurHsie KyprKa (Puc. 1) n kombmHesoH (Puc. 2) Oleo-Mac
ABIAKTCA UACATbHBIM pemeHI/[eM. He HaneBai[Te I1/;1aTbs,
map@sl, TAICTYKN WU LIEIOYKY, KOTOPbIe MOTYT 3alL[elIUTbCS
3a BeTku. Cobepure B IIYYOK JIVIHHBIE BOTIOCHL ¥ CIIPSIYbTE UX
(HanpMMep MOJ I/IATOK, LIATIKY, KACKY ¥ T.J.).

HapeBailiTe 3amurTHbBIe OOTMHKM, MMEKIIMeE
NPOTUBOCKONb3AIINE MOAOIIBDLI M CTaJbHbIe HOCKN-
HakoHeyHukn (Puc. 3).

HapeBaiiTe 3anuTHbIe 0YKY WIN Ko3bIpeK (Puc. 4-5)!

Vicnionb3yiiTe Npucnoco6Ie s J/Id 3alUThl OPTaHOB CIyXa,
HanmpuMep, HaymHuku (Puc. 6) mwin 3areruxu. [Ipumenenne
IPYICIIOCOO/IEH NI /1A 3a1UThI OPraHOB C/IyXa TpebyeT 0co60ro
BHJIMAaHIS 1 OCTOPOXKHOCTH, TAK KaK I[PV 3TOM OTPaHNYMBAETCS
CIIOCOOHOCTD BOCIIPUHIIMATD 3BYKOBbIE CUTHAIBI 00 OIIACHOCTH
(KpMKM, CUTHAJIBI IPEAYIIPEXKAEHNS U T.1.).

HapgeBaiite mepuarkum (Puc. 7), obGecmeuynmBaromme
MaKCHMa/IbHOE IOIIOUIeHe BUOpaIuIi.

Oleo-Mac mpepnaraeT HOTHBINI KOMIIEKT 3aIIMTHOTO
CHapsDKeHNA.

Za vrijeme rada obrezivaca grmlja koristite uvijek atestiranu
zastitnu odjecu. Kori$tenje zastitne odjece ne iskljucuje opasnost
od povreda, alibitno smanjuje Stetne posljedice u slu¢aju nesrece.
Pitajte za savjet ovlastenog prodavaca prilikom odabira prikladne
zastitne odjece.

Odje¢a mora biti prikladnaa i ne smije vas sputavati u radu.
Zastitna odje¢a mora prianjati uz tijelo. Zastitna jakna (Slika
1) i hlace s tregerima (Slika 2) marke Oleo-Mac su idealno
rjesenje. Nemojte nositi odjecu, $alove, kravate ni nakit koji bi
se lako mogli zaplesti za grmlje. Podvezite i zastitite dugu kosu
(na primjer, maramom, kapom, kacigom, itd.).

Obucite zastitne cipele opremljene potplatom protiv klizanja
i ¢elicnom metalnom kapicom (Slika 3).

Nosite zastitne naocale ili vizir (Slika 4-5)!

Zastitite se od buke, na primjer slusalicama (Slika 6) ili
cepovima za usi. Kadakoristite zastitna sredstva za sluh budite jos
pazljivijii oprezniji, posto je zapazanje zvukova koji signaliziraju
opasnost (vika, alarmi, itd.) ograni¢eno.

Navucite rukavice (Slika 7) koje omogucuju maksimalnu
apsorpciju vibriranja.

Oleo-Mac vam pruza cjeloviti asortiman sigurnosne
opreme.
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ASSEMBLAGGIO

English

ASSEMBLY

Francais

ASSEMBLAGE

MONTAGGIO PROTEZIONE SICUREZZA 900 W

1. Fissarelaprotezionealtuboditrasmissione tramitele viti
(C, Fig. 1B), in una posizione che permetta di lavorare in
sicurezza.

2. Togliere il tappo (A, Fig. 1A).

3. Infilare il gruppo mozzo-testina-protezione nel tubo
di trasmissione e serrare la vite (B, Fig. 1B); durante il
serraggio della vite, tenere il gruppo mozzo-protezione
leggermente spinto nel senso indicato dalla freccia in Fig.
1B.

4. Allafine del montaggio il gruppo si presenta come in Fig.
2.

MONTAGGIO PROTEZIONE SICUREZZA 1100 W
Fissarelaprotezioneal tubo ditrasmissione tramitele viti (C,
Fig. 3); posizionare la protezione in modo che, a montaggio
avvenuto, si presenti come in Fig. 4.

MONTAGGIO TESTINA A FILI DI NYLON (Fig. 5)
Inserire il perno fermo testina (H) nell'apposito foro (L) ed
avvitare in senso antiorario la testina (N) con la sola forza
delle mani.

MONTAGGIO IMPUGNATURA (Fig. 6)

Montare l'impugnatura sul tubo di trasmissione e fissarla
tramiteviti(A),rondelleedadi. Laposizionedell impugnatura
¢ registrabile in funzione all'esigenza dell'operatore.

SAFETY GUARD ASSEMBLY 900 W

1. Fitthebladeguardtotheshaftarmwithscrewsinaposition
allowing the operator to work safely (C, Fig. 1B).

2. Remove the cap (A, Fig. 1A).

3. Fitthepre-assembled hub-head-guard onto the drive shaft
and tighten the screw (B, Fig. 1B); while tightening the
screw, push a little the pre-assembled hub-guard toward
the side shown by the arrow in picture 1B.

4. The completed assembly should appear as in Fig. 2.

SAFETY GUARD ASSEMBLY 1100 W
Fit the blade guard to the saft arm with screws (C, Fig. 3); the
guard in the correct position should look like Fig. 4.

FITTING THE NYLON LINE HEAD (Fig. 5)
Put the head fixing pin (H) in the appropriate hole (L) and
tighten the head (N) anti-clockwise by hand.

FITTING THE HANDLE (Fig. 6)

Fit the handle onto the shaft arm and secure it using screws
(A), washers, and nuts. The handle position is calculated
depending on the requirements of the operator.

MONTAGE DE LA PROTECTION SECURITE 900W

1. Fixerla protection au tuyau de transmission a l'aide des vis
(C, Fig. 1B) en position telle a vous permettre de travailler
en toute sécurité.

2. Enlever le bouchon (A, Fig. 1A).

3. Aboucher le group moyen-téte-protection dans le tube de
transmission et serrer la vis (B, Fig. 1B); pendant le serrage
de la vis, tenir le group moyen-protection un peu poussé
dans le sens indiqué par la fleche dans la figure 1B.

4. Alafin du montage le group apparait comme dansla figure
2.

MONTAGE DE LA PROTECTION SECURITE 1100 W
Fixer la protection au tuyau de transmission a 'aide des vis
(C, Fig. 3); positioner la protection de fagon pue, a montage
completé, se presente comme dans la figure 4.

MONTAGE DE LA TETE AUX FILS DE NYLON (Fig. 5)
Enfilez le goujon qui va bloquer la téte (H) dans son orifice (L)
et vissez a la main, dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre, la téte (N).

MONTAGE DE LA POIGNEE (Fig. 6)

Montez la poignée sur le tuyau de transmission et fixez-la avec
les vis (A), les rondelles et les écrous. La position de la poignée
se regle selon les exigences de 1'opérateur.
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Tiirkce

MONTA]J

PYCCKUI

IIOATOTOBKA

Hrvatski

SKLAPANJE DIJELOVA

GUVENLIK KORUYUCU MONTAJI 900 W

1. Metal koruyucuyu safta, kullan>onn rahatca ¢absmas>na
olanak verecek pozisyonda vidalayn (C, Sekil 1B).

2. Tapay1 ¢ikarin (Sekil 1A).

3. Onceden hazirlanan koruyucuyusaftayerlestirin ve vidasini
sikin (B, Sekil 1B); vidayi sikarken koruyucuyu sekil 1B deki
ok yoniinde biraz gevirin.

4.Sekil 2 de koruyucu tamamen takilmistir.

GUVENLIK KORUYUCU MONTAJI 1100 W
Bigak koruyucusunu safta yerlestirip vidalarini sikin (C, Sekil
3). Sekil 4 de koruyucunun dogru konumu goriinmektedir.

MISINALI BASLI/IN TAKILMASI (Sekil 5)
Baslik sabitleme pimini (H) sekildeki delige (L) sokun ve baslig
(N) saat doniis yoniiniin tersine ¢evirerek sikistirin.

PILOT KOLUN TAKILMASI (Sekil 6)
Pilotkolusaftayerlestirin ve vida (A), pul ve somunlar vasitasi_
la sabitlestirin. Kolun pozisyonu kullaniciya gore ayarlanir.

YCTAHOBKA 3AIIIUTBI 900 W

1. YcranoBuTe 3amuTy Ne3BysA mpu nomoru raek (C, puc.
1B) B 0310, TIO3BOJIAIOLLYIO ONIEPATOPY IPOBOJUTD
paboThI 6e30macHo.

2. YpamuTe 3alIMTHBIN KOIIAYOK CO LITAHTY KOCHI (A, pUC.
1A).

3. YcraHOBUTE pab0OYyI0 TOMOBKY C 3alIMTHBIM KOXYXOM
Ha IITAQHTy ¥ 3aTAHUTE BMHTOM B (kak HOKasaHO Ha
puc. 1B) mpu ycraHOBKe 06paTuTe BHUMAHIE Ha IIOTTHOE
COefjHEeHe C BAJIOM, JI/IsI 9TOTO IOBEPHIUTE TOIOBKY 10
4acoBoii cTpenke (puc. 1B).

4. TlpaBuibHas yCTaHOBKa [IOKa3aHa Ha pucC. 2.

YCTAHOBKA 3AIIUTBI 1100 W

YcrHOBuTe 3amuTy ¢ BuHTOM Ha Ban (C, Puc. 3); mpu
MpaBUJIBHONM YCTaHOBKe BIJ, KOCBHI JJOJDKEH COBHAafaTh C
puc. 4.

YCTAHOBKA I'OJIOBKU C TECKOM (puc. 5)
Ycranosute ¢ukcupyrommit mtudr (H) B crenmanbHo
orsepcrie (L) 1 3aTAHUTE TOIOBKY PYKOJT IPOTUB YaCOBOIT
CTPEJIKIL.

YCTAHOBKA PYYKI (puc. 6)

YcTaHOBUTE YUKy Ha BaJl ¥ 3aKPEIUTe TPV IIOMOII M BUHTA
(A), rarixy u waio6sl. [To3unus pykosATKY BbIOMpaeTcs B
3aBJMCYMOCTH OT JKeJIaH OIlepaTopa.

MONTAZA SIGURNOSNOG STITNIKA (900 W)

1. Pri¢vrstite $titnik na pogonsku osovinu pomocu vijaka
(G, Slika 1B), i to u polozaju koji omoguc¢uje nesmetani
rad.

2. Odstranite ¢ep (A, Slika 1A).

3. Umetnite sklop kolut-glava-stitnik na pogonsku osovinu
i pri¢vrstite vijke (B, Slika 1B); prilikom pri¢vr$éivanja
vijka, lagano gurnite sklop kolut-§titnik u smjeru
naznacenom strelicom na Slici 1B.

4. Kadstedovrsilimontazusklopizgledakaostojeprikazano
na Slici 2.

MONTAZA SIGURNOSNOG STITNIKA (1100 W)
Pri¢vrstite $titnik na pogonsku osovinu pomocu vijaka (C,
Slika 3); postavite stitnik tako da nakon montaze izgleda kao
§to je prikazano na Slici 4.

MONTAZA GLAVE ZA NAJLON (Slika 5)

Umetnite klin za blokiranje glave (H) u zasebnu rupicu (L) i
pri¢vrstite glavu (N) okre¢udi je rukom u smjeru suprotnom
kazaljkina satu.

MONTAZA RUKOHVATA (Slika 6)
Montirajte rukohvat na pogonsku osovinu i pric¢vrstite je
pomocu vijaka (A), plo¢ica i matica. Polozaj rukohvata se
odlucuje na osnovu potreba korisnika
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Italiano English Francais
AVVIAMENTO / ARRESTO STARTING / STOPPING DEMARRAGE / ARRET
AVVIAMENTO STARTING DEMARRAGE
A ATTENZIONE - Prima di usare il decespugliatore A WARNING - Before starting the brushcutter, read the A ATTENTION - Avant d'utiliser la débroussail-leuse
leggere attentamente le norme di sicurezza. safety precautions. lisez attentivement les régles de sécurité.

Collegare la spina di corrente alla rete.

Collegare il trimmer ad una linea di alimentazione protetta
da interruttore differenziale da 30 mA.

Utilizzare il trimmer solo se la zona di impiego ¢ ben
illuminata.

Avviare il trimmer solo quando mani e piedi sono distanti
dalla zona di taglio.

Impugnare saldamente il decespugliatore con entrambe le
mani (Fig. 9).

Azionare l'interruttore di sicurezza (A, Fig. 10), poi
l'interruttore di funzionamento (B) per l'avviamento del
decespugliatore.

A ATTENZIONE - Il pulsante termico interviene
automaticamente arrestando il decespugliatore in condizioni
di eccessivo sovraccarico del motore elettrico.

E'possibile avviare il motore e riprendere il lavoro solo dopo
alcuni minuti.

ARRESTO

A ATTENZIONE - Lutensile di taglio continua a
ruotare per qualche secondo anche dopo che l'interruttore
di funzionamento ¢ stato rilasciato.

Non lasciare il trimmer collegato alla rete se non viene
utilizzato.
Riporre il trimmer lontano dalla portata dei bambini.

Connect the plug to the mains.

Theappliance should by supplied viaa Residual Current Device
(RCD) with a tripping current of not more than 30 mA.

Use the trimmer only in daylight or good artificial light.
Switch on the motor only when the hands and feet are away
from the cutting means.

Grip the brushcutter firmly with both hands (Fig. 9).

Press the safety switch (A, Fig. 10) and then the on/off
switch (B) to start the brushcutter.

A WARNING - The thermal switch stops the brushcutter
automatically if the electric motor is overloaded.

After a few minutes it is possible to start the motor again and
continue working.

STOPPING

A WARNING - The cutting elements continue to rotate
for few seconds after the motor is switched off.

Always disconnect the trimmer from the mains when leaving
the trimmer unattended.

When not in use, store the trimmer out of the reach of
children.

Branchez la prise de courant au réseau.

Lalimentation delappareil via un dispositifa courant résiduel
(RCD) dont le courant de coupure ne dépasse pas 30 mA.
N'utiliser l'appareil qu’a la lumiére du jour ou sous un bon
éclairage artificiel.

Ne faire démarrer le moteur que si les pieds sont éloignes
des dispositifs de coupe.

Empoignez fermement la débroussailleuse avec les deux
mains (Fig. 9).

Actionnez l'interrupteur de sécurité (A, Fig. 10) ensuite
l'interrupteur de fonctionnement (B) pour faire démarrer
la débroussailleuse.

A ATTENTION - Le bouton thermique intevient
automatiquement et arréte la débroussailleuse si le moteur
électrique est en surcharge excessive.

Vous devrez attendre quelques minutes avant de redémarrer
le moteur et reprendre le travail.

ARRET

A ATTENTION - Les organes de coupe continuent de
tourner pour quelques secondes apreés l'arrét du moteur.

Toujours débrancher lappareil du réseau lorsqu’il est laissé
sans surveillance.

Lorsqu’il nest pas utilisé, entreposer lappareil hors de portée
des enfants.
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Tiirkee

GALISTIRMA / DURDURULMASI

PYCCKMM
PABOTE / OCTAHOBKA

Hrvatski

UKLJUCIVANJE / OBUSTAVA

CALISTIRMA

DIKKAT - Elektrikli tirpani aligtirmaya baglamadan
o6nce glivenlik talimatlarini okuyun.
Fisi prize takin.
Budayictyr 30 mA diferansiyelli akim vericiyle korunan
elektrik hattina baglayiniz.
Budayiciy: yalmizea iyi 1siklandirilmis galigma alanlarinda
kullaniniz.
Budayiciy: yalnizca eller ve ayaklar kesilecek alandan uzak
iken caligtiriniz (Sekil 9).
Tirpant her iki elinizle sikica tutun.
Giivenlik anahtarina (A, Sekil 10) basin ve tirpani ¢aligtirmak
i¢in agma kapama anahtarina (B) basin.

A DIKKAT - Eger elektrik motoru fazla yiiklenirse termik
anahtar motoru durdurur.

Durduktan birka¢ dakika sonra motor tekrar ¢alistirilabilir
ve ¢aligmaya devam edilebilir.

Durduktan birka¢ dakika sonra motor tekrar ¢alistirilabilir.

DURDURULMASI

A DIKKAT! Kesici alet calistirma diigmesi kapatildiktan
sonra bile birka¢ saniye donmeye devam edecektir.

Kullanimda degilken budayiciy1 sebekeye bagl tutmayiniz.
Budayiciyr ¢ocuklarin ulasabilecegi yerlerden uzak
tutunuz.

PABOTE

BHVIMAHUE - nepen HauamoM paGoThl THIATETHHO
NPOYUTAliTe MPaBUIa 6€30IMaCHOCTH.
ITopxmounTe 37IEKTPOKOCY K CETH.
[TonKTIOUNTEKOCUIKY K Ce THIEKTPOCHAOKEHIA, 3a LM eHHON
nuddepeHIaTbHBIM BBIK/IIOUaTeIeM Ha CUIY TOKa 30 MA.
VicnionpsyiiTe KOCMIKY TONBKO IIPY HaJIJIeXKalleM OCBEIIeHUI
06pabaTbIBaeMoit 30HBI.
ITpu mycke KOCWIKM AEP>KUTE PYKM U HOTY Ha 6€30IacHOM
PacCTOSTHUY OT 30HBI KolleHus (puc. 9).
YnepxuBariTe 91eKTPOKOCY PyKamiu 3a 06€ PyKOSITKIL.
HaxxmMuTe mpeoXpaHUTENIbHBIN BbIKIIOUaTensb (A, puc. 10)
U OIHOBPEMeHHO BK/IIOYMTe BhIKTIouarTens (B) mms samycka
IBUTATENIA.

A BHVMAHME-TepMoBBIK/IIOUaTe/Tb aBTOMATIYECKIIA
OTK/IIOYAEeT JBUTATE/Ib IIPY IIEPErPy3Ke.

Yepes HECKONBKO MUHYT IIPOU3BEIUTE.

ITIOBTOPHBIN 3aITyCK JBUTATENIA.

OCTAHOBKA

BHVIMAHME! - Pexxymiuiit MHCTPYMEHT IIPOO/IKaeT
BpalllaTbCA B TeUeHMEe HEeCKOJIbKO CEeKYHJ, ITOC/Ie OTIIyCKa
KHOIIK!M pab04ero BBIK/IIOYaTes.

He ocTaBnAtiTe HENMCIONb3YEMYI0 KOCUIKY TIOJK/ITIOYEHHOI K
9NIEKTPUYECKOI CETI.
XpaHI/ITe KOCWJIKY B MECT€, HEJOCTYITHOM IETAM.

UKLJUSIVANJE

NAPOMENA - Prije koriStenja obreziva¢a grmlja
pazljivo procitajte sigurnosne propise.
Ukopcajte uti¢nicu na napojnu mrezu.
Priklju¢ite trimer na napojnu mrezu koja je za$ticena
diferencijalnim prekida¢em od 30 mA.
Koristite trimer samo ako je djelokrug rada dobro osvjetljen.
Ukljucite trimer samo ako su ruke i noge dovoljno udaljene od
djelokruga rada (Slika 9).
$vrsto drzite obreziva¢ grmlja objema rukama.
Ukop¢ajte sigurnosni prekidaé (A, Slika 10), potom prekida¢
rada (B) kako biste ukljucili obreziva¢ grmlja.

A NAPOMENA - Termicka se sklopka uklju¢uje automatski
obustavljaju¢i obreziva¢ grmlja u sluc¢aju prekomjernog
preopterecenja elektri¢nog motora.

U tom slucaju moguce je ukljuciti motor i nastaviti s radom
samo nakon nekoliko minuta.

OBUSTAVA MOTORA

NAPOMENA - Alat za rezanje nastavlja s kruzenjem jo$
nekoliko sekundi nakon $to ste otpustili prekidac rada.

Nemojte dopustiti da trimer ostane prikljucen na napojnu
mrezu ako se ne koristi.
Odlozite trimer van dohvata djece.
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Italiano English Francais
PREPARING TO WORK WITH
OPERAZIONI PRELIMINARI YOUR BRUSH CUTTER PREPARATION DE LA DEBROUSSAILLEUSE
CINGHIAGGIO (1100W) HARNESS (1100W) LES COURROIES (1100W)

Una corretta regolazione del cinghiaggio permette al

decespugliatore di avere un buon bilanciamento ed

una adatta altezza dal terreno (Fig. 17).

- Agganciare il decespugliatore al cinghiaggio (Fig.
18-19-20)

- Indossare il cinghiaggio di tipo semplice.

- Posizionare la fibbia (A, Fig. 21) per ottenere la
corretta altezza del decespugliatore.

NORME D'USO

- Indossare il cinghiaggio e tenere sempre entrambe
le mani sulle impugnature durante il funzionamento
del decespugliatore.

- Utilizzare il decespugliatore come illustrato in Fig.
22,

A\ ATTENZIONE:Primadiusareil decespugliatore
leggere attentamente le norme di sicurezza.

Correct adjustment of the harness permits the brush
cutter to be properly balanced and at an appropriate
height from the ground (Fig. 17).
- Hook the brush cutter to the harness
(Fig. 18-19-20).
- Put on the single harness.
- Position the buckle (A, Fig. 21) to obtain the correct
brush cutter height.

OPERATION

- Put on the harness and always keep both hands on
the handle while operating the brush cutter.

- Use the brush cutter as illustrated in Fig. 22.

A WARNING: Carefully read the safety
precautions before using the brush cutter.

Un bon réglage du systéme de courroies permet a la

débroussailleuse d'avoir un bon équilibre et d'étre a

une hauteur du sol adéquate (Fig. 17).

- Accrochez la débroussailleuse a la courroie a (Fig.
18-19-20).

- Enfilez la courroie simple.

-Placez la boucle (A, Fig. 21) de maniere a ce que la
débroussailleuse soit a la bonne hauteur.

REGLES D'USAGE

- Enfilez la courroie et gardez toujours les deux mains
sur les poignées pendant que la débroussailleuse
est en marche.

- Utilisez la débroussaillesuse comme il est illustré a la
Fig. 22.

A ATTENTION: Avant d'utiliser la
débroussailleuse, lisez attentivements les régles
de sécurité.
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Askimotorlu tirpanin dengeli olmasini ve yerden belirli

bir yiikseklikte sabit tutar (Sekil 17).

- Motorlu tirpani yelege yayla baglayin (Sekil
18-19-20).

- Tek ya da cift askiy: takin.

- Tirpan yerden istenilen yiikseklige gelene kadar
tokanin yerini (A, Sekil 21) ayarlayin.

KULLANIMI

- Askilaritakin. Motorlu tirpani kullanirken daima her
iki elinizle saplar1 tutun.

- Motorlu tirpan1 Sekil 22 de gosterildigi gibi
kullanin.

A\ DIKKAT: Motorlu tirpan1 kullanmadan &nce
giivenlik 6nlemlerini okuyun.

[TpaBU/IbHO WCHONB3YIiTe peMHU OEH30KOCHI s

ycTaHOBKM 6anmaHca u pacmpefienenns Beca (Puc.

17).

- YcTaHOBUTE OIMIHAPHDIN UV JBOMHONM PEMEHD.

- 3anennTe peMeHb 3a CIeLMaZbHOE OTBEpCTUE
(Puc.18-19-20).

- Hosuuma npsaxku (A, Puc. 21) xpenmeHus
peMHs BBIOMpAeTCs B 3aBMCUMOCTM OT >KeTTaHWs
ormepaTopa.

YIIPAB/IEHUE
- YcTaHOBUTEPEMHMBBCEIIAIPON3BOAUTEYTIPAB/ICHNE
IBYMs pyKamu Ipu paboTe ¢ 6€H30KOCOIL.

- Mcnonbayiite 6eH30KOCY TaK, Kak IIOKa3aHo Ha Puc.
22.

A Baumane! BHuMaTenbHO mpouuraiTe
npaBmiaa 6e30MaCHOCTH Iepef MCHOIb30BaHNEM
0EeH30KOCBI.

Tiirkge PYCCKUN Hrvatski
MOTORLU TIRPANIN CALISMASI IIOOTOTOBKA K PABOTE PRIPREMNE RADNJE
ASKI (1100W) PEMHMU (1100W) REMENIMA (1100W)

Akojeremen pravilno podesen, vas e obrezivac grmlja

biti pravilno izbalansiran i raditi na to¢noj udaljenosti

od terena (Slika 17).

- Prikacite obreziva¢ grmlja na remene (Slika
18-19-20).

- Obucite jednostavnu vrstu remena.

- Postavitekopcu (A, Slika21) takodavisinaobrezivaca
grmlja bude pravilna.

UPUTSTVA ZA KORISTENJE
- Navucite remene i drzite uvijek obje ruke na
rukohvatu za vrijeme rada obrezivaca grmlja.

- Koristite obreziva¢ grmlja kao §to je prikazano na
Slici 22.

A NAPOMENA: Prije koriStenja obrezivaca
grmlja pazljivo procitajte sigurnosne propise.
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Italiano English Francais
TESTINA A FILI DI NYLON NYLON LINE HEAD TETE A FILS DE NYLON

Usare sempre lo stesso diametro del filo originale per non
sovraccaricare il motore (Fig. 25-26).

Fig. 27 Per allungare il filo di nylon, battere la testina sul terreno
mentre si lavora. Ad ogni colpo usciranno circa 2,5 cm di filo.
NOTA: Non battere la testina sul cemento o sul selciato: puo essere
pericoloso.

A ATTENZIONE - Non montare utensili di taglio metallici.

SOSTITUZIONE DEL FILO DI NYLON (900 W)

1 - Svitareilpomello (C, Fig.28A) etoglierelabobina (D). Per smontare
completamente la testina, togliere il seeger (Fig. 28B).

2 - Piegare il filo a meta lasciando una parte pitt lunga dell’altra di
circa 10 cm. Inserire il filo nellapposita asola (B, Fig. 31) sulla
bobina. Avvolgere, in direzione della freccia.

3 - Terminato 'avvolgimento del filo, bloccarlo nelle apposite tacche
come indicato in Fig. 32 B. Montare la molla. Infilare il filo
attraverso gli occhielli (Fig. 34 - pag. 18), tirarlo verso lesterno e
sbloccarlo. Bloccare la testina con il pomello.

SOSTITUZIONE DEL FILO DI NYLON (1100 W)

1 - Premere la linguetta (Fig. 29) e togliere il coperchio e la bobina
interna.

2 - Piegare il filo a meta lasciando una parte pitt lunga dell’altra di
circa 14 cm. Bloccare il filo nell'apposita tacca (B, Fig. 30) sulla
bobina. Avvolgere, in direzione della freccia, ogni filo nel proprio
alloggiamento in modo uniforme e senza intrecciarli.

3 - Terminatol'avvolgimento del filo, bloccarlo nelle apposite feritoie
come indicato in Fig. 32 A. Montare la molla. Infilare il filo
attraverso gli occhielli (Fig. 34 - pag. 18) e tirarlo verso lesterno.
Bloccare la testina con il coperchio.

Only use line of the same diameter as the original to avoid
overloading the motor (Fig. 25-26).

Fig. 27 In order to get more line out of the cutting head, tap it lightly
on the ground while working. The nylon line comes out about 2,5
cm each time you tap the ground.

Note: Never hit the nylon head against hard spots such as concrete
or stones: it could be dangerous.

A WARNING - Never fit metal cutting elements.

REPLACING THE NYLON LINE (900 W)

1 - Unscrew the knob (C, Fig. 28A) and remove the spool (D), and
remove the clip.

2 - Double back the line, leaving one end 10 cm longer than the other
one. Insert the line in the notch (B, Fig. 31). Wind the line in the
direction of the arrow.

3 - Attheend ofthe winding,lockin the notches (Fig. 32B). Assemble
the spring. Slip theline through the eyelet (Fig. 34 - pag. 18), pull it
towards the outside and unlock. Lock the head with the knob.

REPLACING THE NYLON LINE (1100 W)

1 - Press the tab (Fig. 29) and remove the cover and the internal
spool.

2 - Double back theline, leaving one end 14 cm longer than the other
one. Lock the line in the notch (B, Fig. 30). Wind the line in the
direction of the arrow, each end in its chink, regulary, without
crossing them.

3 - At the end of the winding, lock in the slits (Fig. 32A) Assemble the
spring. Slip the line through the eyelet (Fig. 34 - pag. 18) and pull
it towards the outside. Lock the head with the cover.

Utilisez toujours le méme diamétre de fil, comme celui d'origine
afin de ne pas surcharger le moteur (Fig. 25-26).

Fig. 27 Sivous voulez allonger le fil pendant que vous travaillez, tapez
la téte nylon par terre. Le fil sortira de 2,5 cm a chaque coup.

N.B.: Ne tapez pas la téte nylon sur du ciment ou sur le pavé, cela
pourrait étre tres dangereux.

A ATTENTION - Ne jamais monter d’'organes de coupe
métalliques.

REMPLACEMENT DU FIL NYLON (900 W)

1 - Dévisser le pommeau (C, Fig. 28A) et enlever la bobine (D), et
elevar le anneau de sécurité.

2 - Plier le fil en deux en laissant une partie plus longue denvirons
10 cm que lautre. Insérer le fil en l'entaille spécial (B, Fig. 31) sur
la bobine. Enrouler, en direction de la fleche.

3 - Aprés avoir terminé lenroulement du fil, bloquer-le dans les
entaille spéciales,commeindiqué enla Fig. 32 B. Monter le ressort.
Introduire le fil a travers les ceillets (Fig. 34 - pag. 18), tirer-le vers
lexterieur et debloquer-le. Bloquer la téte avec le pommeau.

REMPLACEMENT DU FIL NYLON (1100 W)

1 - Appuyer la languette (Fig. 29) et enlever le couvercle et la bobine
interne.

2 - Plier le fil en deux en laissant une partie plus longue denvirons
14 cm que lautre. Bloquer le fil en l'entaille spécial (B, Fig. 30)
sur la bobine. Enrouler, en direction de la fleche, chaque file en
son propre logement, uniformement et sans les tresser.

3 - Apres avoir terminé I'enroulement du fil, bloquer-le dans les
fentes spéciales, comme indiqué en la Fig. 32 A. Monter le ressort.
Introduire le fil & travers les ceillets (Fig. 34 - pag. 18) et tirer-le
vers lexterieur. Bloquer la téte avec le couvercle.
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MISINALI BASLIK

PYCCKUI

TOJIOBKA C HEMJIOHOBOM TECKOW

Hrvatski

GLAVA ZA NAJLON

Motoruagirisekildeyiiklememekigin kesinlikle orijinalinde kullanilan
¢apta misina kullanin (Sekil 25-26).

Sekil 27 Misinanin boyunu uzatabilmekicin, motor ¢alistyorken bagligt
hafifce yere vurun. Her vurusta misina 2,5 cm uzar.

Not: Baslig asla beton veya tag gibi sert zemine vurmayin, tehlikeli
olabilir.

A DIKKAT - Metalik kesici aletler monte etmeyiniz.

NAYLON IPLIGIN DEGISTIRILMESI (900 W)

1. Tokmagisokiin (C, Sek.28A) vebobini ¢ikarin (D). Ucu tamamuyla
sokmek i¢in ara birimi ¢ikarin (Sek.28B).

2. Bir tarafi digerinden yaklasik 10.cm daha uzun kalacak sekilde
ipligi ikiye katlayin. Ipligi bobinin iizerindeki deliginden (B, Sek.31)
gegirin. Ok yoniinde sarin.

3. Ipligin sarilmasi tamamlandiktan sonra, $ek.32Bde gosterildigi
gibi 6zel kertiklere takarak sikistirin. Zemberegi monte edin. Ipligi
deliklerin iginden gegirin (Sek.34 - say. 18), disa dogru ¢ekin ve
serbest birakin. Kapak ile ucu sikigtirin.

MISINANIN MONTAJI (1100 W)

1 - Yan kulak¢iga basarak dis kapagi aginiz (Sekil 29).

2 - Misin anin bir ucunu 14 cm uzun olarak ikiye katlayiniz. Katlanma
noktasindan, gobekteki yariga takiniz (B, Sekil 30). Misinay1 ok
yoniinde birbirlerinin tizerine gelmeyecek sekilde sariniz.

3 - Sarimun sonunda ($ekil 32A) deki gibi misina uglarini yass1 delige
takiniz.Gobegi yayin iistiine oturtup misinanin iki ucunu ana
govde tizerindeki deliklerden gegirip dis kapag: kapatiniz ($ekil
34 - say. 18).

Huxorpa He mcnonb3yiite mecky 60mbpurero auamMerpa. ITo NpMBOAUT
K paspyLIeHNI0 FOTIOBKY 1 TIeperpesy aBuraren: (puc. 25-26).

Puc. 27 [T TOTO, 4TOOBI B IPOIIEcce pabOTHI yI/IMHUT CPAOOTABLIYIOCA
JIECKY yZlapbTe TOTIOBKO 1o 3emyte. Ka>k/IbIii pas mpu yape necka yzer
BBIIBUTATHCSA Ha 2,5 cm.

Buumanme: He 6efiTe ronoBKoii CTMITKOM CHTbHO (M36erariTe KOHTaKTa
TOTIOBKM C KAMHAMMN).

A BHMMAHIE - He ycTanoBuTe Ha KOCU/IKY MeTajIin4ecKuii
PEXYIMil MHCTPYMEHT.

3amena HeitoHOBOTrO poBoxa (900 W)

1 - OtkpyTuts pyuKy (C, Puc.28A) n cHATH KaTyuIKy. YTOObI IOMTHOCTHIO
pasobpath OIOBKY, CHATH KOMbLieBOe yItoTHeHue (Puc.28B).

2 - CorHyTb IPOBOZ, LIOIOMIAM TaK, YTOOBI OFUH KOHel| ObUT /IMHHeI
apyroro npuMepHo Ha 10 cm. BeecTn mposop B cnenyanbHoOe
oreepctue (B, Puc.31) Ha Karymke. 3aMOTaTh 110 HAIIPaB/ICHIIO
CTPEIKM.

3 -3aBepunB 0OMOTKY IPOBOJA, 3aUKCHPOBATh €r0 B CIelNaTbHbIX
npopesax, KaK IoKasaHo Ha Puc.32B. YcTaHOBUTDH IIpYXXUHY.
[Tpomycrutb npoBop depes orepctuA (Puc.34-ctp.18), BEITAHYTH
€r0 HAPYXXY ¥ OTIYCTUTD. 3aKPEMNTh TOTIOBKY KPBIIIKOIL.

3AMEHA HEJJIOHOBOJYI JIECKM (1100 W)

1 - HaxxMuTe Ha KPBIIIKY ONIOBKM ¥ TIOBEPHUTE TI0 YaCOBO CTpenKe
(Pyc. 29), cHUMMTE KPBIIIKY U BHYTPEHHIOW LIITYJIIO.

2 -Cnoxxure 7ecKy BABOE TaK, YTOOBI ONVH KOHel ObII JIMHHee
Apyroro Ha 14 cm. 3akpemnnTe JIecKy B CrenuaabHOM yike (B, Puc.
30). Hamoraiite siecKy 110 Halpas/IeHNIO, YKa3aHHOMY CTPE/IKOI Ha
IIITy7Ie.

3 -Ilo oKOHYaHUM HAMOTKM YCTAaHOBHUTE KOMbIIA JIECKH, KaK TOKa3aHO
Ha Puc. 32A, 1 ycTaHOBUTE IITY/TIO C HAMOTAHHOJ HOBOJI 1ECKOI Ha
MECTO, KaK IoKa3aHo Ha Puc. 34-ctp.18. ITorannTe 3a BbinyieHHbIe
KOHIIBI ¥ 3aKPOJiTe KPBIIKY. B majbHerimeM 1/ BhIXOAA T€CKU BO
BpeMs PabOTBI C/IerKa CTYKHUTE II0 3eMJe.

Upotrebljavajte uvijek nit istog promjera kao originalna nit kako
ne biste preopteretili motor (Slika 25-26).

Slika 27 Ako zelite produziti najlonsku nit, udarite glavom teren
za vrijeme rada. Nakon svakog udarca nit ¢e se izduziti za otprilike
2,5 cm.

OPASKA: Nemojte udariti glavom o cement ili na plo¢nik, jer bi
moglo biti opasno za vas.

A NAPOMENA - Nemojte montirati metalni alat za rezanje.

ZAMJENA NAJLONSKE NITI (900 W)

1. Odvrnite okrugli drzak (C, Slika 28A) i izvucite namotaj (D).
Ako zelite odmontirati u potpunosti glavu, skinite seeger (Slika
28B).

2. Presavijtenitnapola,ito takodajednastranabude duzaod druge
za otprilike 10 cm. Umetnite nit u zasebnu usicu (B, Slika 31) na
namotaju. Namotajte nit u smjeru nazna¢enom strelicom.

3. Nakon §to ste namotali nit, blokirajte ga u zasebnim urezima, kao
§to je naznaceno na Slici 32B. Postavite oprugu. Utaknite nit kroz
usice (Slika 34 - str.18), povucite ga prema vani i odblokirajte ga.
Blokirajte glavu okruglim drikom.

ZAMJENA NAJLONSKE NITI (1100 W)

1. Pritisnite jezicac (Slika 29) i odstranite ¢ep i unutras$nji
namotaj.

2. Presavijtenitnapola,itotakodajednastranabude duzazaotprilike
14 cm. Blokirajte nit u zaseban urez (B, Slika 30) na namotaju.
Namotajte nit u smjeru naznacenom strelicom, i to svaku nit u
vlastitom utoru, na jednolik nacin i bez ispreplitanja.

3. Nakon $to ste namotali nit, blokirajte je u zasebnim prorezima,
kao §to je naznaceno na Slici 32A. Postavite oprugu. Utaknite nit
kroz ugice (Slika 34- str.18) i povucite ga prema vani. Blokirajte
glavu poklopcem.
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Italiano

MANUTENZIONE

English

MAINTENANCE

Francais

ENTRETIEN

A\ LUNGHEZZE CONSIGLIATE PER CAVI DI
PROLUNGA (230 V)

A EXTENSION CABLES RECOMMENDED
LENGHT (230 V)

A\ 1LONGEUR CONSEILLEE POUR LES CABLES
DE RALLONGE (230 V)

Lunghezza

0 + 20 metri
20 + 50 metri
50 + 100 metri

Sezione minima del conduttore
1 mm?
1.5 mm?
4 mm?

Lenght
0 + 20 meters
20 + 50 meters
50 + 100 meters

Minimum conductor section
1 mm?
1.5 mm?
4 mm?

Longueur
0 + 20 metres
20 + 50 metres
50 =+ 100 metres

Section minimum du conducteur
1 mm?
1.5 mm?
4 mm?

ATTENZIONE - Si raccomanda l'uso di cavi al
neoprene o comunque a doppio isolamento con spine
di sicurezza predisposte per uso esterno. Esaminate
frequentemente le spine di allacciamento ed il cavo
elettrico di prolunga e sostituiteli nel caso siano
danneggiati.

A ATTENZIONE-Disinserirelaspinadicollegamento

alla rete prima di eseguire qualsiasi manutenzione.
Verificare che la lama tagliafilo (A, Fig. 35) montata
sulla protezione di sicurezza sia affilata.

MOTORE ELETTRICO
Pulire periodicamente le griglie di raffreddamento del
motore con aria compressa (Fig. 36).

WARNING - Use of neoprene or double insulation
cables is recommended. Cables should be fitted with
safety plugs for external use. Frequently check the
plugs and the extension cable and replace them if
damaged.

A WARNING - Disconnect the plug from the mains
before carrying out any maintenace procedure.

Check that the line cutting blade (A, Fig. 35) fitted on
the safety guard is well sharpened.

ELECTRIC MOTOR
Clean the motor cooling grating regularly with
compressed air (Fig. 36).

ATTENTION - 1l est conseillé I'emploi de cables au
néopréne ou a double isolement avec des prises de
sécurité prévues pour I'emploi externe.

Examiner souvent les prises de courant et le cable
électrique de rallonge et les remplacer au cas ou ils
seraient détériorés.

A AT TENTION - Débranchez la prise du réseau
avant d'effectuer tout entretien.

Vérifiez si la lame coupe-fil (A, Fig. 35) montée sur le

capot de sécurité est bien afftitée.

MOTEUR ELECTRIQUE
Nettoyez périodiquement les grilles de refroidissement
du moteur avec de 'air comprimé (Fig. 36).
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BAKIM

OBCIIYJKMBAHUE

ODRZAVANJE

A\ TAVSIYE EDILEN KABLO UZUNLUKLARI
(230'V)

A PexomenpryeMoe cedenue nmpoBopa yamauntens (230 V)

A\ PREPORUSENE DUZINE PRODUZNIH
KABELA (230 V)

Uzunluk Minimum Iletken kesiti
0 + 20 metre 1 mm?
20 + 50 metre 1.5 mm?
50 + 100 metre 4 mm?

Inuna kabens
0 + 20 metre
20 + 50 metre

50 + 100 metre

MuHMManbHOE cedeHne Kabens
1 mm?
1.5 mm?
4 mm?

Duzina Minimalni presjek vodica
0 + 20 metara 1 mm?
20 + 50 metara 1.5 mm?
50 =+ 100 metara 4 mm?

DIKKAT - Neopren (sentetik kauguk) veya ¢ift
katizolasyonlu kablo kullanmaniz tavsiye edilir. Digarida
kullanima uygun izolasyonlu fig ve priz kullanilmalidir.
Figleri ve uzatma kablolarini sik sik kontrol edin ve
gerekiyorsa degistirin.

A\ DIKKAT - Herhangi bir bakim iglemi yaparken
kesinlikle makinanin figini prizden ¢ikarin.
Koruyucunun iizerindeki misina kesme bigaginin (A,
Sekil 35) keskin oldugundan emin olun.

ELEKTRIK MOTORU
Motorun havalandirma kanallarini kompresorle
temizleyin ($ekil 36).

BHVMAHUNE - Vcnonb3yiiTe cnenmuaibHbIe
YOIMHHUTENIN C JBOIHON M30IAnuer. YIIMHUTEIN
INODKHBI OBITh 000PYJOBaHBI BIaro3allMIeHHBIM
BHMIKaMu U po3erkamu. IIpu oOHapyxXeHuUMU
NMOBpeXJAeHNIl HeMeJIeHHO 3aMeHUTe Bce
MOBpeXXIeHHbIE YacTIL.

A BHUMAHME: Hepex mnposexenmen
00CTy)KMBaHUS 0013aTeIbPHO OTCOETHNTE KOCY OT
YAIUHUTENIS.

[IpoBepbTe 3aTOYKY HOXXA, YCTAHOBJIEHHOTO C
BHYTpPEHHe!l CTOPOHBI 3alUTHOTO KOXYyXa (A, puc.
35).

IJIEKTPOJIBUTATE/Ib
Ilepnopnvyecky NMpoYMINATE CXKATHIM BO3[YXOM
peleTKy, CayXaljue A OXJIKJEeHMUA JBUTraTeNd

(Puc. 36).

NAPOMENA - Preporucujemo vam upotrebu
neoprenskog kabela ili eventualno kabela s
dvostrukom izolacijom i sa sigurnosnim utikacima
za vanjsku upotrebu. Kontrolirajte ¢esto utikace

i produzni elektricni kabel i zamjenite ih ako su
osteceni.

A NAPOMENA - Iskopcajte utikac iz napojne
mreZe prije nego Sto pristupite bilo kakvom radu na
odrzavanju.

Provjerite da li je rezaljka niti (A, Slika 35) koja je
postavljena na sigurnosnom stitniku naostrena.

ELEKTRICNI MOTOR
Povremeno (isitite pregradu za rashladivanje motora
na komprimirani zrak (Slika 36).
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Italiano

CERTIFICATO DI GARANZIA

English

WARRANTY CERTIFICATE

Frangais

CERTIFICAT DE GARANTIE

Questa macchina ¢ stata concepita e realizzata attraverso le pitt moderne tecniche
produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti per un periodo di
ventiquattro mesi dalla data diacquisto per utilizzo privato/hobbistico. La garanzia
¢ limitata a sei mesi in caso di uso professionale e tre mesi in caso di noleggio.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d’acquisto. La Ditta
costruttrice tramite la rete di vendita ed assistenza tecnica sostituisce
gratuitamentele parti difettose dovute a materiale, lavorazioni e produzione.
La garanzia non toglie all'acquirente i diritti legali previsti dal codice civile
contro le conseguenze dei difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2) 1l personale tecnico interverra il piti presto possibile nei limiti di tempo
concessi da esigenze organizzative.

3)  Per richiedere l'assistenza in garanzia é necessario esibire al personale
autorizzato il sotto riportato certificato di garanzia timbrato dal
rivenditore, compilato in tuttele sue partie corredato difattura d’acquisto
o scontrino fiscalmente obbligatorio comprovante la data d’acquisto.

4)  La garanzia decade in caso di:

- Assenza palese di manutenzione,

- Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

- Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

- Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,
- Interventi effettuati da personale non autorizzato.

5)  LaDitta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di consumo e le parti
soggette ad un normale logorio di funzionamento.

6)  La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e miglioramento del
prodotto.

7)  La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di manutenzione
che dovessero occorrere durante il periodo di garanzia.

8)  Eventualidanni causati durante il trasporto devono essere immediatamente
segnalati al trasportatore pena il decadere della garanzia.

9)  Perimotoridialtre marche (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda,
ecc.) montati sulle nostre macchine, vale la garanzia concessa dai costruttori
del motore.

This machine has been designed and manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees the machine to be free from defects
for a period of twenty four months from the date of purchase provided it is used
exclusively for private/hobby gurposes. If the machine is used for professional
purposes, the warranty period shall terminate after a period of six months. If
the machine is used for hire, the warranty period shall terminate after a period
of three months.

Limited warranty

1)  The warranty period starts on the date of sale. The manufacturer, acting
through the salesand technical assistance network, shall replace free of charge
any parts proven defective in material, machining or manufacturin%. e
warranty does not affect the purchaser’s rights as established under legislation
governing the consequences of defects in the machine.

2)  Technical personnel will undertake the necessary repairs in the minimum
time possigle, compatible with organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate of warranty, fully
compiled, bearing the dealer’s stamp, and accompanied by the invoice or
receipt showing tﬁe date of purchase, must be displayed to the personnel
authorised to approve work.

4)  The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been serviced correctly,

- the machine has been used for improper purposes or has %een modified in
any way,

- unsuitable lubricants and fuels have been used,

- non-original spare parts and accessories have been fitted,

- work has been done on the machine by unauthorised personnel.

5)  The warranty does not cover consumables or parts subject to normal wear.

6)  The warranty does not cover work to update or improve the machine.

7)  The warranty does not cover any preparation or servicing work required
during the warranty period.

8)  Damage incurred during transport must be immediately brought to the
attention of the carrier: failure to do so shall render null and void the
warranty.

9)  Engines of other manufacturers (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki,
Honda, etc.) fitted to our machines are covered by the warranties of the
engine manufacturer.

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques de production les plus
modernes. Le fabricant garantit ses produits pour une période de vingt-quatre
mois a compter de la date d’achat en cas d’utilisation a titre privé. La période de
garantie est limitée a six mois en cas demploi professionnel et a trois mois en
cas de location.

Conditions générales de garantie

1)  La garantie est reconnue a compter de la date d’achat. Par le biais de son
réseau de vente et d’assistance technique, le fabricant remplace gratuitement
les pieces défectueuses dues au materiel, aux usinages et a la production.
La garantie nélimine pas, pour l'acquéreur, les droits légaux prévus par le
Coge Civil contreles conséquences des défauts ou des anomalies dus a lobjet
vendu.

2)  Le personnel technique interviendra le plus vite possible dans les délais liés
aux exigences organisationnelles.

3)  Pour demander lassistance sous garantie, il est nécessaire de présenter
au personnel agréé le certificat de garantie joint ci-dessous, qui devra
étre timbré par le revendeur, rempli intégralement et accompagné de
la facture ou du regu de caisse qui doit obligatoirement étre remis pour
prouver la date d’achat.

4)  La garantie perd toute valeur en cas de :

- Manque évident dentretien.

- Utilisation incorrecte ou transformations non autorisées du produit.
- Utilisation de lubrifiants ou de combustibles inappropriés.

- Utilisation de pieces de rechange ou d’accessoires non dorigine.

- Interventions effectuées par du personnel non autorisé a ce faire.

5)  Lefabricant exclut de la garantie les piéces consommables et celles qui sont
soumises a une usure normale due au fonctionnement.

6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et d’amélioration du
produit.

7)  Lagarantie ne couvre pas la mise au point et les interventions susceptibles
de savérer nécessaires au cours de la période de garantie.

8)  Tout dommage éventuellement subi au cours du transport doit étre signalé
sans retard au transporteur sous peine d'annulation de la garantie.

9)  Pourles moteurs d’autres marques (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki,
Honda, etc.) montés sur nos machines,%a garantie appliquée sera celle qui
est accordée par le fabricant du moteur en question.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages directs ou indirects

10)  La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti, causati a persone | 10) The warranty does not cover injury or damage caused directly or indirectly subis par les personnes ou par les biens matériels a la suite de pannes de la
o cose da guasti della macchina o conseguenti alla forzata sospensione to persons or things by defects in the machine or by periods of extended machine ou dépendant d’'une longue suspension forcée de lemploi de cette
prolungata nell'uso della stessa. disuse of the machine resulting from the said defects. derniere.
< — ————— — — — — — — — — — — — L — — — — — — — — — — >3
MODELLO - MODEL DATA - DATE MODELE DATE
SERIAL No CONCESSIONARIO - DEALER SERIAL No REVENDEUR
ACQUISTATO DAL SIG. - BOUGHT BY Mr. ACHETE PAR MONSIEUR

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.

20

| Ne pas expédier ! Ne joindre qu'en cas de demande d’assistance technique sous garantie.




Tiirkee

GARANTI SERTIFIKASI

PYCCKUI

YC/IOBUSA TAPAHTUN

Hrvatski

GARANTNI LIST

Bu makine, en modern iiretim/imalat teknikleri kullanilarak tasarlanip
gerceklestirildi. Uretici/Imalat¢1 $rma, 6zel/hobiamagli kullanimlar igin, satinalma
tarihinden sonra yirmidort aylik siireyle kendi tirtinleri i¢in garanti vermektedir.
Garanti siiresi, profesyonel kullanimlar durumundaaltiayla, kiralama durumunda
ise ti¢ ayla sinurlandirilmugtur.

Garanti genel kosullar1 .

Garanti, satinalma tarihinden itibaren gegerlilik kazanir. Imalat¢1 $rma;
malzeme, iscilik ve imalattan kaynaklanan kusurlu pargalars, satis ve teknik
destek agi yoluyla degistirir. Garanti, satilan irinden kaynaklanan kusurlara
ve kusurlarin sonuglarina kars: satinalani koruyan medeni kanundan
kaynaklanan haklar1 ortadan kaldirmaz.

2)  Teknik personel, organizasyonel kosullarin verdigi sinirlar igersinde
olabildigince en kisa stirede destek saglayacaktir.

3)  Garantide yer alan destegi talep etmek igin, yetkili kisiye satic1 tarafindan
damgalanmus sertiSkay1 ve de mali agidan zorunlu satinalma faturasini ya
da satinalma tarihini ispatlayan $si gostermesi gereklidir.

4)  Garanti asagida yer alan durumlarda ortadan kalkar:

- Bakim yapilmadiginin agikga anlagilmasi,

- Urtiniin dogru olmayan ya da kurallara aykir1 kullanims,

- Makineye uygun olmayan yag ya da yakitin kullanimi,

- Orijinal olmayan yedek parga ya da aksesuarlarin kullanimi,

- Yetkili olmayan kisiler tarafindan makineye miidahalelerde
. bulunulmasi.

5)  Imalatg sirket; tiiketim malzemelerini ve de makinenin normal isletimi
sonucunda degismesi gereken pargalari, garanti kapsaminin diginda
tutmaktadr.

6)  Garanti, tiriintin yenilestirme ve iyilestirme amaci ile yapilan eklentilerini
harigte biraktirmaktadir.

7)  Garanti, garanti siiresi boyunca gerekli olabilecek ayarlama ve bakim
islemlerini kapsamamaktadir.

8)  Tasima esnasinda meydana gelecek hasarlar, garanti kapsamindaki haklar:
tagimacidan talep etmek icin ivedilikle bildirilmelidir.

9)  Makineye kurulmus olan baska marka motorlar i¢in (Briggs ve Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda, ve digerleri), garanti; o motor imalatcilari
tarafindan verilir.

Hacrosimass mamnua 6bputa paspaboTaHa M M3rOTOBJIEHA MCIIOTIb30BAHUEM

Hanboee COBPEMEHHbIX TeXHOTOIMYEeCKMX MpoljeccoB. Ha BBITycKaeMyio M

TIPOYKIMIO M3TOTOBUTEb MPEJOCTABIACT TapaHTHIO Ha CrIefyolye CpoKu,

HA4MHAsE CO [Hs IOKYIIKM: BaJLiaTh YeThIpe MeCsla B C/Iydae Y4acTHOTO WIIN

TI0OMTETbCKOTO TTO/TB30BAHIIA; IIECTh MECsIeB B CTydae IMPodeccroHanbHOro

[10/Ib30BAHIIST; TPU MeCsI1Ia, eCIM MAlllMHA JaeTCs HallpOKaT.

Oo6un1e rapaHTHITHBIE YCTOBILA

1) TapaHTHs BCTYIAET B CUIY CO AHS HOKYIIKY MaIIVHBL.
VsroToBiTenn, 4epes ero TOProByIo CeTh ¥ LEHTPbI
CEPBICHOTO gécnymMBava, obecCriednBaeT 0€3BO3ME3IHYI0 3aMEeHY
nedeKTHBIX YacTell B pe3y/IbTaTe HeKaueCTBEHHBIX MaTepHasIoB, 06paboTKit
M3TOTOB/IEHNA. [apaHTiA He /MINAET IOKyNarTensd IPefycMOTPEHHbIX
IPXIAHCKMM KOJIEKCOM IIPaBaMU B OTHOLIEHNU ITOCTIEACTBIS [ie(eKTOB
TV TIOPOKOB MTPOJIAHHOTO TOBApa.
2) ®upma, B pefiesax OpraHN3aIIOHHbIX HaloOHOCTe,
0becrednT OKa3aHue IIOMOIIM TEeXHUYECKUM IIePCOHANOM B
BO3MOXKHO KPaTYalIINii CPOK. L .
3) IIpu odopmieHyn sampoca Ha OKas3aHIe TAaPAHTUITHO TeXHUYEeCKOI
MOMOINY TIPEXbABUTH YIHOTHOMOYEHHOMY IIEPCOHATY HAIeXKAIIM
006pa3oM 3amoJIHeHHOE ¥ 3aNITEMIieeBAHHOE IIPONABIOM
HIDKENPUBEeHHOE TapaHTUIIHOE 0053aTeNbCTBO, MPUIOKUB K
HeMy c4eT(AKTYpPy MIM KAacCCOBBIN 4YeK, IMOATBEP)KAAIOLIE JaTy
npnodpereHus.
4) TapaHTuA TepseT CUIY B CIEYIOLUIMX CTyYasx:
- SIBHO€ HEBBINO/IHEHNE TEXHITYECKOTO OOC/TY>KUBAHIS;
- HeIpaBNM/IbHOE MCIIOAb30BaHME TOBApa WM HapYyIIEHME ero

KOHCTPYKIUH;

ICIIO7Ib30BaHNE HeHa/IeKAINX CMAa30YHbIX MaTePUasIoB i TOIINBA;

JCIIO/Ib30OBAHME HE MOCTAB/ISAEMBIX M3TOTOBUTENEM 3am4acTenl u

TIPUHAJIEKHOCTEN;

- BBIIIO/IHEHNE HA MallMHe paboT He YIOTHOMOYEHHbBIM [IEPCOHAJIOM.

5) TapaHTNA He pacIpOCTPaHAETCSA Ha PACXOJHbIE MaTepuasibl, a TAKKe Ha
JacTH, TIOfIBEPraroliyecss HOpMaabHOMY U3HOCY.

6) VI3 rapaHTUM UCKIIOYEHbI 100ble paboOThI, CBSI3aHHbIE C yCOBepIle
HCTBOBAHMEM TOBapa.

7) TapanTua He TOKpbIBaeT pabOTHI IO HAjafiKe ¥ TEXHUYECKOMY
00CITy)KIBaHIIO, HEOOXOTMMOCTb KOTOPBIX MOIIa ObI BOSHIKHYTh B TEUEHIIe
rapaHTUITHOTO MePUOfa.

8) BcmyuaeBbIAB/IeHIA BbI3BAHHBIX BO BPEMA TPAHCIIOPTUPOBKI OBPEX/ICHMIT
TOBApa, 06 3TOM CJIeflyeT He3aMeINTeIbHO YBEOMIUTD IIePeBO3YNKa.
HecobmoeHne 3TOro yc/moBys MpUBeeT K BBIXOIY TOBapa 13 TaPaHTHUM.

9) YcraHOB/IeHHbIE HA HAIUMX MAlIMHAX ABUraTemu gpyrux gpupm (Briggs &
Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda u T.1.) moKpbIBatoTCsi rapaHTue
COOTBETCBYIOIVX N3TOTOBUTEIE.

Ovaj je model zamisljen i proizveden zahvaljujuci primjeni najmodernijih
tehnickih postupaka. Proizvodac pruza garanciju za svoje proizvode od 24
mjeseci od datuma kupnje, ako se proizvod koristi za privatnu upotrebu ili u
slobodnom vremenu. Garancija vrijedi samo 6 mjeseci ako se proizvod koristi
za profesionalne potrebe, a traje samo 3 mjeseca ako se proizvod iznajmljuje.

Op¢i uvjeti garancije

1) Garancija stupa na snagu od datuma kupnje. Proizvodac preko svoje
prodajne mreze i tehnickih servisa besplatno zamijenjuje dijelove
prouzrocenih zbog neispravnosti materijala, radnih i proizvodnih
gre$aka. Garancija ne uskracuje kupcu zakonska prava predvidena
gradanskim zakonikom za posljedice prouzro¢ene nepravilnoscu ili
nepropisnos$¢u prodanih proizvoda.

2) Tehnicko osoblje ¢e vas posjetiti u $to kracem vremenskom roku,
sukladno s ve¢ preuzetim radnim obvezama.

3) Ako pozovete tehnicki servis za vrijeme valjanosti garancije, obvezno
pokazite ovlastenom osoblju nize navedeni garantni list pecatiran od
strane prodavaca, ispunjenog u svim dijelovima s priloZenim racunom
ili priznanicom na kojem je evidentiran datum kupnje.

4) Garancija gubi valjanost u slijede¢im slu¢ajevima:

- O¢ito pomanjkanje odrzavanja,

- Nepropisno koristenje ili prepravljanje proizvoda,

- Upotreba neprikladnih motornih ulja ili goriva,

- Upotreba neovlastenih rezervnih dijelova ili dodatne opreme,
- Popravci izvr$eni od strane neovlastenog osoblja.

5) Proizvoda¢ ne pruza garanciju za potro$ni materijal niti za dijelove
izlozene uobic¢ajenom habanju tijekom rada.

6) Garancija se ne odnosi na radove na dotjerivanju ili preinacenju
proizvoda.

7) Garancija ne pokriva razna podesavanja ni radove na odrzavanju kojima
se pristupa tijekom garantnog roka.

8) Eventualne Stete prouzrocene tijekom transporta moraju se odmah
prijaviti prevozniku, u protivnom slu¢aju garancija nece biti vazeca.

9) Zamotore drugih proizvodaca (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki,
Honda, itd.) koji se montiraju na nasim uredajima, vrijedi garancija koju
izdaju doti¢ni proizvodaci motora.

10) Garanti, uzun siireli kullanimdan kaynaklanan zorlamali siispansiyon ve | 10) IapanTus He IOKpbIBaeT IPUUMHEHHBLL TOAAM VI IIPEMETAM IPAMOIL 10) Garancija ne pokriva eventualne $tete, bilo direktne bilo indirektne,
makine arizalarinin, dogrudan ya da dolayl: olarak, kisilere ve esyalara WIM KOCBEHHBIIT yIiepO B pe3y/bTaTe HEMCIPABHOCTY MAIUVHbI M/IN ee prouzrocene osobama ili stvarima zbog kvarova na uredaju ili radi
verdigi hasarlar1 kapsamaz. TIPOJIO/DKUTENBHOTO TIPUHYANTENLHOTO TPOCTOA. prisilnog duzeg nekoristenja 'uredaja.
< —— —— — — — — — — — — — — — — L — — = — — — — — — — — — — — 3]
MODEL - MOJIE/Ib TARIH - JIATA MODEL DATUM
SERIAL No BAYI - TWJIEP SERIJSKI BROJ DISTRIBUTER
SATIN ALAN BAY - KEM KYIUIEHO KUPLJEN OD

Gondermek igin dewildir! Sadece teknik garanti igin tiim nihai talepleri yollayiniz.

Nemojte slati! Prilaze se samo'eventualnom zahtjevu tehnicke garancije.
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- Leggere il libretto uso e manutenzione prima di utilizzare questa macchina.
- Read operator's instruction book before operating this machine.

- Lire le manuel avant d'utiliser cette machine.

- Motorlu tirpan: kullanmadan énce kullanim kilavuzunu okuyun.

SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA
61:38 EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS

F EXPLICATION DES SYMBOLES ET REGLES DE SECURITE - IIpounraiiTe omicaHye nepes Ha4aJI0M JICIIONb30BAHNMA MAIINHEL
- Proditajte uputstva za koristenje i odrzavanje prije nego sto pristupite koristenju
SEMBOLLER VE IKAZ ISARETLERI ovog uredaja.

OIINMCAHME CMMBOJ/IOB 1 3HAKOB BE3OITACHOCTU

BIH LR TUMASENJE SIMBOLA I SIGURNOSNI PROPISI - Indossare casco, occhiali e cuffie di protezione.

- Wear head, eye and ear protection.

- Vétir casque, visiere et protége-oreilles.

- Kask, gozliik ve kulaklik takin.

- 3aluTa ros0Bbl, I71a3 U yIe.

- Navucite kacigu, zastitne naocale i slusalice.

Non esporre il decespugliatore alla pioggia o a condizioni di particolare
umidita.

Do not expose the brushcutter to rain or conditions of high humidity.

Ne laissez pas votre débroussailleuse sous la pluie ou dans un endroit
particulierement humide.

- Elektrikli tirpan1 yagmur altinda veya gok nemli ortamda birakmayin.

- He ucnonp3oBarb 971eKTPOKOCY MO HOK/IEM MLV BO BIaXKHOIT arMocdepe.
- Nemojte izlagati obreziva¢ grmlja kisi ni pretjeranoj vlazi.

@

- Tenere persone lontane 15 m.

- Keep bystanders away 15 m (50 ft).

- Personne doit approcher a moins de 15 m.

- Insanlardan 15 m kadar uzakta ¢aliflin.

- CoxpansiiTe [UCTAaHIMIO He MeHee 15 MeTpoB.

Disinserire immediatamente la spina dalla rete se il cavo ¢ danneggiato o - Drzite druge osobe na udaljenosti od 15 m.

tagliato.

Remove the plug from the mains immediately if the cable is damaged or
cut.

- Débranchez immédiatement la prise si le fil s'abime ou se coupe.

- Testereyi hi¢cbir zaman yagmurda ya da nem orani yiiksek yerlerde

o

- Prestare attenzione al lancio di oggetti.
- Be aware that objects can be thrown.

- Préter d’attention au lancement dobjets.
- HeMeIUIeHHO OTCOCAVIHUTD ITEKTPOKOCY OT YA/IMHUTEILA npu 06Hapy)KeHI/II/[ F 1 .. 1 dkk t d .
HOBPESK IS YIMHHTENS, - Firlayan cisimlere dikkat ediniz.

- Iskopcajte odmah utika¢ iz napojne mrezZe ako je kabel osteéen ili prerezan. - O6PaTMTe BHUMAHNE Ha METAHNE [IPEAMETOB.
- Pazite na bacanje predmeta.

kullanmayin.

/N ATTENZIONE!! (&) A\ WARNING!! ) A\ ATTENTION!! Q)

RISCHIO DI DANNO UDITIVO RISK OF DAMAGING HEARING DANGER DATTEINTE A LOUIE
NELLE NORMALI CONDIZION DI UTILIZZ0, QUESTA MACCHINA PUO INNORMAL CONDITIONS OF USE, THIS MACHINE LOPERATEUR UTILISANT NORMALEMENT CETTE MACHINE
COMPORTARE, PER LOPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI ESPOSIZIONE MAY INVOLVE A DAILY LEVEL OF PERSONAL EXPOSURE TO NOISE PEUTS SEXPOSER QUOTIDIENNEMENT
PERSONALE GIORNALIERO A RUMORE PARI O SUPERIORE A FOR THE OPERATOR EQUAL TO OR GREATER THAN AUNBRUIT EGAL OU DEPASSANT
85dB (A) 85dB (A) 85dB (A)
® 2 .
@ ﬂlﬂﬂ-ﬂﬁu’ /A DIKKAT!! &) A\ BHUMAHME! (@) A PAZNJAIl
NORMAL SARTLARDA BU MOTORUN ONIACHOCTb P
KULLANIMI SIRASINDA KULLANICI GUNLUK TTOBPEXIEHNS CITYXA OPASNOST OD OSTECENJA SLUH
EM AK s,p.a. - Member Qf the YAMA group 8 5 dB ( A) Tlpn HOPMA/IbHBIX YCTIOBILAX IKCIUIYaTaLlti yPOBeHb POD UOBISAJENIM UVJETIMA RADA OVOG UREDAJA,
IyMa OT 9TO MALLMHb! MOKET HOBBILLATD ypOBED 0S0BA KOJA GA SVAKODNEVNO KORISTI MOZE BITI IZLOZENA RAZINI BUKE
42011 BAGNOLO IN PIANO (REGGIO EMILIA) ITALY e TIHBHOI HOPMbI LIYNa 1A OTIEPATOPB Jt MOKET S———.
VE USTU GURULTUYE MARUZ JIOCTUTATD M ﬂpeBblLuaTl: J ] ]
TEL. 0522 956611 - TELEFAX 0522 951555 KALABILIR. 85dB (A) 85dB (A)

EMAIL service@emak.it INTERNET http://www.oleomac.it

24





